

AUTOVRAKY
odvoz a likvidace zdarma



dále nabízíme:

- ◆ doklad o ekologické likvidaci
- ◆ odtahová služba - 10 Kč/km
- ◆ kompletní vyklízení nemovitostí, pozemků apod.
- ◆ stěhování
- ◆ výkup starožitností

KONTAKT NONSTOP:
604 478 680

Ve Vanovicích mají zvířecí raritu



Pavouk. Šestinohý beránek se narodil na Ranči M ve Vanovicích. Dostal proto příznačné jméno Pavouk. Mezi dvěma předními nohama se mu klimbají zavěšené další dvě srostlé. Hříčku přírody ukazuje Milena Gritzbachová z Ranče M.
Foto Radim Hruška

Otec v Olomučanech pobodal svého syna

Radim Hruška

Olomučany - Na svůj návrat z hospody asi nezapomene jednadvacetiletý muž v Olomučanech. Po příchodu domů se totiž nepohodl se svým čtyřiašedesátiletým otcem. Na tom by nebylo nic tak strašného, kdyby otec nevytáhl na svého syna nůž a bodnul.

„Pátého května asi půl hodiny před půlnocí přišel mladší muž domů. Měl už něco vypitého. Slovně napadal svého otce, který vytáhl nůž a bodnul ho do hrudníku. Svému synovi tak způsobil těžké zranění, se kterým musel být převezen do jedné z brněnských nemocnic. V současné době je v podezření ze spáchání trestného činu ublížení na zdraví. Za to mu hrozí trest odně-

tí svobody až na osm let. Otec je stíhaný na svobodě. K uvalení vazby nebyl shledán žádný opodstatněný důvod,“ přiblížil detaily případu blanenský policejní mluvčí Miroslav Kovařík.

Podle místních nepanovaly v rodině zase tak hrozné vztahy, že by se napadení dalo předpokládat. Mladší z obou mužů se ale podle nich rád napil.

„Není to špatný chlap, tak bych mu nechtěl nějak ublížit. S otcem bydlí v domě sami. Dřív docela pil, když ještě spával v Blansku na ubytovně. Poté si našel práci, jezdil už asi pět let po montážích. Tam pít nemohl, takže když přijel domů, tak si rád dal,“ řekl jeden z obyvatel Olomučan, který si nepřál zveřejnit svoje jméno. Podle něj je otec v invalidním důchodu a matka

zemřela. Poraněný muž má ještě jednu sestru, která se vdala a v Olomučanech už nebydlí.

Incident, který se odehrál v obci, překvapil také jejího starostu Jiřího Baštáře. „Nejsem o tom příliš informovaný, takže neznám podrobnosti. Můžu ale říci, že jsem překvapený, stejně jako všichni obyvatelé obce. Je to hodně neobvyklá událost, která se v Olomučanech ještě nestala,“ řekl starosta.

Případ zaskočil i zkušené policisty na blanenském obvodním oddělení. Podle nich je případu napadení v rodině poskromnu. „Napadení není zas až tak výjimečné. Ale podobný čin v rodině jsme tady v poslední době neměli. Za dobu co tady sloužím, nic podobného nepamatuji,“ dodal Kovařík.

Soutěž Vesnice roku

Blansko a Boskovicko - Dvanáct obcí se přihlásilo v Jihomoravském kraji do soutěže Vesnice roku. A jako tradičně mezi nimi nechybí ani zástupci Blanenska a Boskovicka. O prestižní titul budou bojovat Kozárov a Cetkovice.

„Soutěž Vesnice roku se koná už po třinácté. Uzávěrka přihlášek byla 27. dubna, do tohoto data jich dorazilo dvanáct, konkrétně to byly z obcí Blatnička (Hodonín), Cetkovice (Blansko), Dambouřice (Hodonín), Hnanice (Znojmo), Jevišovka (Břeclav), Kozárov (Blansko), Násedlovice (Hodonín), Ostrovánky (Hodonín), Rakvice (Břeclav), Rašov (Brno-venkov), Terežín (Hodonín) a Tvarožná Lhota (Hodonín),“ řekl ředitel krajského úřadu Jiří Crha.

Do konce června navštíví každou z obcí hodnotitelská komise, která zpracuje Protokol o vyhodnocení krajského kola. Výsledky budou známé nejpozději do devátého července. „Vítěz krajského kola získá Zlatou stuhu a postoupí do celostátního kola, dále komise udělí Modrou stuhu za společenský život, Bílou stuhu za činnost mládeže, Zelenou stuhu za péči o zeleň a životní prostředí a konečně Oranžovou stuhu za spolupráci obce a zemědělského subjektu,“ doplnil Crha. V rámci krajských kol mohou obce získat také diplomy za vzorné vedení obecní knihovny, za vzorné vedení kroniky, za rozvíjení lidových tradic a za kvalitní květinovou výzdobu v obci. (pš)

Firma začala práce na zámku

Blansko - Výchérové řízení na opravu blanenského zámku zná svého vítěze. Stala se jím boskovická firma STAVKOM. Jak pozradil místostarosta Blanska Ivo Polák, firma převzala stavbu a zahájení prací nic nebrání. „Dohodli jsme se, že je uzpůsobí ještě dvěma akcím, kterými budou Muzejní noc a Historický jarmark,“ doplnila starostka Jaroslava Králová. Dokončení rekonstrukce je plánováno na přelom října a listopadu. Financována bude převážně z tzv. Norských fondů, patnácti procenty se na celkové výši 11,5 milionu korun bude podílet město ze svého rozpočtu. (bh)

Deratizace zbaví město hlodavců

Boskovice - V květnu a červnu bude v Boskovicích pracovat deratizační firma. Ochrana města a přidružených obcí přijde na více než sto tisíc korun. Podle vedení města musí být v této době lidé opatrní. Je potřeba omezit pohyb domácích zvířat venku a kontrolovat malé děti. „Problém s hlodavci není v Boskovicích zase tak velký, protože deratizaci provádíme pravidelně. Nejsou ani žádné stížnosti ze strany občanů,“ řekla boskovická místostarostka Jaromíra Vítková. (hrr)

ISSN 1802-3509



Zdeněk Reich často obědvá svatební svíčkou

Bohumil Hlaváček

Chystáte svoji svatbu jako jedinečný zážitek pro sebe i její hosty? Jednou z možností, jak tento slavnostní moment ozvláštnit, je najmout si pro odvoz ženicha a nevěsty kabriolet Zdeňka Reicha z Blanska. Kdo tento unikátní vůz Wanderer W 24 z roku 1936 včetně jeho majitele v dobovém oblečení spatří, těžko odolává.

Na počátku byla Reichova vášeň pro stará auta. „Koupil jsem v roce 1993 dva totální vraky tohoto typu vozu, neměly ani motor. Z jednoho jsem nakonec nepoužil v podstatě nic,“ vzpomíná. Začala mravenčí osmiletá

práce. „Musel jsem si nejdříve postavit dílnu. Pak se mi podařilo sehnat rám, na pile jsem nalezl desky a pustil se do podlahy,“ popisuje.

Stále ale chyběl motor. Pomohla náhoda. Reich se doslechl o muži, který auto tohoto typu kdysi vlastnil a zajel se ho zeptat, zda mu nezbyly nějaké díly. „Bohužel už nic nemám,“ zněla jeho odpověď. Na dvoře si však všiml malotraktoru. „Není v tom motor z té audiny?“ zeptal se Reich s nadějí v hlase. „Jo, ale už moc nejedí, asi ho vyhodím, jak vyořu brambory,“ uslyšel odpověď. Počkal tedy na sklizeň a drahocenný motor si šťastně vezl domů. Největší fuška byla spaso-



V kabrioletu. Je líbo svatbu v nádherném dobovém vozidle?

Foto archiv Zdeňka Reicha

vat karosérii. Auto ale dohromady Zdeněk Reich dal, vlastnoručně vyráběl i sedadla. Rok s ním jezdil, ale něco tomu chybělo. Lak, bylo mu jasné. Další rok a půl práce. Osm vrstev akrylátu, ručně broušeného a leštěného. „Často i v obýváku,“ ukazuje na fotce. Přibývaly další vychytávky. Nechal si odlít volant, vyrobil stěrač. Co se týče barvy, v té době v něm už zrál nápad vozit jednou právě svatby. Takže bílá.

Střechu nepoužívá. Když zaprší, má připravený velký deštník, který vůz parádně zakryje. „Vypadá to pěkně. Samozřejmě když je moc velká nepohoda, nejedu.“

Pokračování na str. 2

BLANSKO - ☎ 516 415 329

BOSKOVICE - ☎ 516 452 127

MOR. TŘEBOVÁ - ☎ 416 542 720

PLASTOVÁ OKNA

ZDARMA

montáž - demontáž - doprava

KK

KATZMAIR

akční slevy

-35%

☎ 800 101 071

www.kkokna.cz

zeptali jsme se

**Gabriela Rovňáka,
dirigenta Komorního orchestru
města Blanska**



V příštím roce si připomenete váš orchestr třicáté výročí založení. Jak jubileum oslavíte?

Významnější oslavy jsou podmíněně rozšířením orchestru. Momentálně máme již jen třináct hráčů, potřebovali bychom především smyčcové nástroje, zejména pak kontrabas. Nástroj máme, je na něj smutný pohled, když na něj nikdo nehraje. Rád bych touto cestou vyzval všechny případné zájemce o práci v našem souboru, aby rozšířili naše řady. Přivítáme i hráče na dechové nástroje. Minimálním požadavkem je absolvování prvního či druhého stupně ZUŠ či dřívější LSU, praxe není nutná. Potěší nás i muzikanti, kteří už delší dobu nehrali a mají chuť oprášit své nástroje a poznat nové lidi. Zkoušíme vždy ve středu od 17.30 hod. v Dělnickém domě v Blansku.

Co se týče vlastních oslav, jejich vyvrcholením by měl být velký koncert s průřezem celou naši tvorbou za účasti zajímavých hostů. V současnosti modernizujeme repertoár o netradiční aranžmá písní Beatles a muzikálové melodie. Předvedeme jej na koncertě 29. května v Dělnickém domě v Blansku. (bh)

černá kronika

Do prodejny nábytku v Blansku v Purkyňově ulici se vloupal zloděj. Vypálil vstupní boční dveře do objektu prodejny, prohlédal prostory a ukradl finanční hotovost pět set korun. Poškozením dveří ale vznikla další škoda asi tři tisíce korun.

Nevybuchlou municí z druhé světové války našel šestadvacetiletý muž při hloubení základů pro bazén v chatové oblasti u Křtin. Na místo se dostal policejní pyrotechnik, který uvedl, že se jedná o nevybuchlou dělostřeleckou minu ráže dvaosmdesát milimetrů pocházející z období druhé světové války. Na místě si minu převzal a odvezl ke zneškodnění.

Sedmatřicetiletý řidič jedoucí Valchovem si před cestou řádně přihnul alkoholu. Policisté mu při kontrole naměřili 1,82 promile alkoholu v dechu. Zadrželi mu proto řidičský průkaz. Muž navíc nepředložil doklady od vozidla, které nemělo registrační značky. Řidič je stíhán pro trestný čin ohrožení pod vlivem návykové látky, za což mu hrozí trest odnětí svobody až na jeden rok.

Osobní auto zaparkované v Blansku v Purkyňově ulici se stalo terčem zloděje. Ten nejprve rozbil šípové okénko dveří, poté stáhl okno, vnikl do vozidla a ukradl autorádio. Stejným způsobem se dostal i do vedle stojícího osobního automobilu, ze kterého ukradl také autorádio. Majitelé přišli o asi dvanáct tisíc korun.

Mladá řidička nákladáku se v Újezdu u Černé Hory nechávala dost pozorně a při odbočování vlevo nedala přednost osobnímu autu na hlavní silnici. Došlo ke střetu, při kterém se nikdo nezranil. Dechové zkoušky byly negativní. Škoda na vozidlech činí asi padesát tisíc korun.

Srncí zvěř vběhla do cesty dvaatřicetiletému řidiči osobního auta mezi Boskovicemi a Mladkovem. Došlo k nárazu, při kterém se nikdo nezranil. Škodu na autě vyčíslili policisté na jednatřicet tisíc korun.

Opilá řidička bourala v Blansku. Třiatřicetiletá žena jela osobním autem, při parkování před nemocnicí narazila do již zaparkovaného auta a způsobila škodu asi sedm tisíc korun. „U řidičky byla provedena dechová zkouška na alkohol s kladným výsledkem 1,47 promile. Byla jí odebrána krev a zadržán řidičský průkaz. Je stíhána pro trestný čin ohrožení pod vlivem návykové látky, za což jí hrozí trest odnětí svobody až na tři roky,“ přidal podrobnosti blanenský policejní mluvčí Miroslav Kovařík.

Devětadvacetiletý motorkář ve Velkých Opatovicích řídil pod vlivem alkoholu. Když ho zastavila policejní hlídka, měl v krvi 2,21 promile. Muž s naměřenou hodnotou souhlasil a podrobil se také lékařskému vyšetření spojenému s odběrem krve. Policisté dále zjistili, že nevládní řidičský průkaz. Je proto stíhán pro trestné činy ohrožení pod vlivem návykové látky a řízení motorového vozidla bez řidičského oprávnění, za což mu hrozí trest odnětí svobody až na jeden rok.

Neopatrně si na silnici počínal šestadvacetiletý řidič nákladního auta v Lysicích. Při odbočování z hlavní silnice čelně narazil do osobního vozu. Nehoda se obešla bez zranění. Dechová zkouška na alkohol ale u řidiče nákladáku ukázala, že před jízdou pil. V krvi měl 1,15 promile alkoholu. Navíc nepředložil řidičský průkaz a neměl žádné doklady k vozidlu. Dále bylo zjištěno, že vozidlo není způsobilé k provozu na pozemních komunikacích a není evidováno v registru motorových vozidel. Škoda činí asi dvacet tisíc korun.

Na dalšího opilého řidiče narazili policisté mezi Valchovem a Boskovicemi. Šestačtyřicetiletý muž tam při projíždění levotočivé zatáčky jel příliš rychle a narazil do silničního příkopu. V krvi měl 1,36 promile alkoholu. Škoda se odhaduje na dvacet tisíc korun. Řidič bude stíhán pro trestný čin ohrožení pod vlivem návykové látky, za což mu hrozí trest odnětí svobody až na tři léta.

Řidič nákladáku v Blansku nepřizpůsobil rychlost stavu silnice a na mokré vozovce dostal smyk. Čtyřiatřicetiletý muž havaroval vlevo mimo silnici, kde se auto převrátilo přes střešinu. Ke zranění osob nedošlo. Řidič odmítl dechovou zkoušku na alkohol i lékařské vyšetření. Policisté mu zadrželi řidičský průkaz. Škoda činí asi třicet tisíc korun. (hrr)

Pavel Hlaváček: Letos dokončíme úpravy na dětském hřišti Obec vylepší stezku do Skalice

Pavel Šmerda

Jabloňany - Dokončit úpravy dětského hřiště, vylepšit trasu pro cyklisty a pěší do Skalice, ale také provést nutná protipovodňová opatření. „To jsou v kostce asi hlavní plány, které nás v letošním roce čekají,“ říká starosta Jabloňan Pavel Hlaváček.

Vedení obce chce především dokončit akci, s kterou započalo už loni. Konkrétně úpravu dětského hřiště. „Hlavní část už máme hotovou, většina herních prvků splňuje předepsané normy. Stále nám ale ještě chybí vyměnit starý kolotoč, který nemá atest. K tomu dojde letos,“ slibuje starosta s tím, že vylepšení dětských hřišť byl v loňském roce hlavní plán Svazku obcí Svítava, do kterého Jabloňany patří. „Investovali jsme do toho asi osmdesát tisíc korun, část tvořila dotace z krajského úřadu. I letos jsme dostali nějaké peníze, takže vše dotáhneme do konce,“ doplnil Hlaváček.

Na řadu přijde také zbudování chodníku v dolní části obce, ale především vylepšení trasy vedoucí do Skalice. „Vykupujeme a směřujeme pozemky, chceme ji totiž rozšířit, celou vyasfaltovat, opravit lávku přes potok a udělat z ní cyklostezku a stezku pro pěší. Je totiž velmi frekventovaná, lidé z Jabloňan i ze Skalice ji využívají například o víkendech k procházkám, vyjížděním na kolech. Chodíme tudy také na fotbal do sousední obce,“ vysvětluje starosta, podle kterého cestu lidé také hojně v posledních letech využívali při chůzi na vlak.



Budoucnost obce. Také v letošním roce uspořádali v Jabloňanech vítání občánků. Na akci přivítali čtyři nové obyvatele obce. Foto archiv

„V dnešní době už se dopravní obslužnost díky Integrovanému dopravnímu systému zlepšila, ale lidé si zvykají a ještě nějaký čas zvykat budou. Když dřív ve v odpoledních hodinách a o víkendech nejezdily žádné autobusy, tak se zkrátka naučili chodit pěšky,“ vysvětluje starosta.

V Jabloňanech nezapomínají ani na protipovodňová opatření. S tím souvisí navyšování hráze a odbahňování rybníka, na které by vedení obce rádo získalo peníze z ministerstva zemědělství.

V těsné blízkosti vodní plochy také vznikne dráha pro nácvik požárního sportu.

„Co bych rád zmínil, je činnost naší školy. Od září se v ní totiž bude vůbec poprvé v historii vyučovat pět ročníků ve dvou třídách. Sedmadvacet dětí bude rozděleno tak, že v jedné třídě budou prvňáci, druháci a pátáci, ve druhé pak třetí a čtvrtáci,“ vypočetl starosta. Podle jeho slov do školy nechodí pouze děti z Jabloňan, ale dojíždí tam také osm Oborských a čtyři Boskovičské. „Před pár lety jsme roz-

hodovali, jestli máme školu zrušit. Jsem rád, že jsme k tomuto kroku nepřistoupili. Jak bychom provoz jednou zrušili, těžko bychom ho obnovovali,“ pokyvuje starosta a s úsměvem na tváři dodává. „Vždycky s nadsázkou říkám, že je potřeba, aby se v zimních měsících nesvítilo, mladí se drželi doma a přibývalo dětí. Ale vážně. Pokud bude pokračovat dobrá spolupráce s Oborou, kam zase chodí naše děti do jejich mateřinky, nemuseli bychom se o budoucnost školy obávat,“ věří Pavel Hlaváček.

Zdeněk Reich často obědvá svatební...

Dokončení ze str. 1

Stalo se to ale zcela výjimečně,“ říká. Výbavu si doplnil řidič stylůvě i o dobové oblečení z třicátých let, které si nechal ušít v kostýmně Janáčkova divadla. Šestou sezónu už vozi nevěsty, v současnosti je o jeho miláčka obrovský zájem. „Tak zhruba padesátkrát za rok mám v sobotu k obědu knedlíčkovou polévku

a svičkovou,“ směje se a ukazuje díř zaplněný nadlouhou dopředu. „Už jsem jezdil i v Rakousku,“ pochlubil se Reich. Jak říká, polovina ženichů jsou cizinci. „Dokazuje to, jak hezké holky u nás máme,“ pokyvuje hlavou muž, který vezl ve svém voze i prezidenta Klause při jeho návštěvě Blanska. „Auto se mu moc líbilo. Rekl jsem mu, že jsem si je poř-

dil, abych měl v čem jezdit na ryby. Smál se tomu, ale opravdu je i tak používám. Na výlety na Křtínku se psem je velmi praktické,“ dodává s humorem.

Za kolik by svůj vůz, který je v naší republice v pojízdném stavu jediným exemplářem, byl ochoten prodat? „To by musela být hodně zajímavá nabídka.“ zamyslel se.

Boskovičtí jedou letos do Polska

Boskovice - Několik partnerských setkání mají letos na programu Boskovičtí. Do polského města Rawa Mazowiecka vyjedou hned třikrát. V květnu na festival Noc bluesova, v červenci na oslavy osmdesátileté tamní základní školy a v srpnu na mezinárodní výtvarný seminář. (hrr)

V Šebrově budou investovat do školy

Pavel Šmerda

Šebrov-Kateřina - Jaký byl loňský rok v Šebrově-Kateřině? Co tam připravují letos? To vše a mnohem více prozradil v následujícím rozhovoru starosta Jiří Nechvíle.



Pane starosto, jaký byl loňský rok v Šebrově-Kateřině?

Proinvestovali jsme hodně peněz, nejvíce do oprav a výstavby chodníků. U hlavní silnice přes obec se jednalo o dvousetmetrový úsek v hodnotě přibližně sedm set tisíc korun, stopětasedmdesát metrů dlouhý chodník na Záhorku včetně odstavných ploch nás přišel jen o padesát tisíc levněji. Musím říct, že jsme na obě akce získali více než devadesát tisíc korun od krajského úřadu. Nějaké peníze jsme investovali také do zeleně nebo protipovodňových opatření.

Zkrátka ale nepřišli ani sportovci?

To je pravda. Dodělali jsme za tři sta tisíc korun sociální zařízení

v kabinách u fotbalového hřiště. A to i přesto, že se tady fotbal přestal před dvěma roky hrát. Mrzí nás to, ale členové Sokola slibují, že činnost fotbalového oddílu co nejdříve obnoví. Takže uvidíme. Předpokládám, že kabiny využijeme i při různých jiných akcích. V souvislosti se sportem musím připomenout i výstavbu víceúčelového hřiště s umělým povrchem. Akce přišla na 1,2 miliónu korun, sportoviště lidé využívají na tenis, volejbal, nohejbal, malou kopanou, v zimě je možnost i na hokej. Co mě těší, že například oplocení nebo chodníky jsme si udělali sami a tím jsme dost ušetřili.

Co plánujete na letošní rok?

Budeme investovat do školy. Chceme tam jednak změnit starý systém vytápění, ale také na budově udělat půdní vestavbu. V posledních letech se totiž stále zvyšuje zájem o mateřskou školu a už loni jsme museli bohužel osm dětí odmítnout. A to je škoda. Proto jsme se rozhodli, že v půdním prostoru vybudujeme dvě třídy. Jedna bude sloužit mateřské škole, druhá pak jako družina. Rozpočet na akci je kolem tří miliónů

korun, takže ji rozdělíme na dvě části. Nejprve přijde na řadu změna vytápění, poté půdní vestavba. Začít chceme už o letních prázdninách. Z dalších akcí musím jmenovat zasíťování pozemků na Sádku, kde chceme připravit místo pro výstavbu pěti rodinných domů. Pracovat chceme také na dalších protipovodňových opatře-

5+1 otázka

ních. Zatím se nám sice záplavy vyvíjejí, ale ležíme v údolí a nechceme nic podcenit. Připravujeme také výstavbu čistírnou odpadních vod.

V posledních dnech se v Šebrově kvůli objížděné trase zvýšil provoz nákladních automobilů. Jak to zvládáte?

Co se týká dopravy, tak to není jen problém posledních dnů. Do konce volebního období chceme v obci zpomalit provoz a udržet ho v mezích, které povoluje zákon. Jen v posledních dnech u nás policie třikrát měřila, podle zpráv zaznamenala pokaždé deset až čtrnáct přestupků, z toho v devětade-

vadesáti procentech šlo o rychlou jízdu. Byl jsem v zahraničí, všude jsou při vjezdech do obcí zpomalovací pruhy. To je jedno z řešení. Rádi bychom u nás také měli ještě jeden přechod pro chodce, nejlépe s ostrůvkem, který by řidiče donutil zpomalit.

Rozhodně bychom neměli zapomenout ani na místní část Šebrova, Svatou Kateřinu?

To je pravda. Loni jsme tam například upravili hřiště u hasičky, ale samozřejmě je pořád co zlepšovat. Například chodník mezi Šebrovem a Svatou Kateřinou. Je třeba ho opravit a dát tam nové osvětlení. Udělat musíme také nové zábradlí kolem potoka. Uvidíme, na co nám zbudou peníze, ale obě akce vidím spíše až v roce 2008. Studie na úpravu školy byla totiž původně spočítána na 1,5 miliónu korun, ale nakonec je částka jednoduše velká. Hospodaříme ročně s pěti milióny, takže je to pro nás obrovský zásah do rozpočtu.

Co říkáte současné politické situaci?

Bez komentáře.

Hrušková besedovala v gymnáziu a v knihovně

Černá Hora - „Stromům nemusíme říkat posvátné, ale v našem zájmu je, abychom se k nim chovali tak, jako by posvátné byly,“ to jsou slova Marie Hruškové, autorky námětu a spoluautorky scénáře úspěšného televizního seriálu Paměť stromů, která minulý týden navštívila Blanensko.

„Nejdříve jsem se zúčastnila besedy se studenty gymnázia v Rájci-Jestřebí a byla jsem nadšena. V té škole vládne velmi příjemná atmosféra. Děti byly velmi ukázněné a udivila mne vysoká úroveň jejich znalostí. Teď tam připravují expozici o památných stromech a její kvalita je skutečně profesionální,“ říká s nadšením spisovatelka, která pracovala jako učitelka češtiny a v šedesátých letech ji malíř Jaroslav Turek požádal o texty ke kresbám starých stromů. Zájem se změnil na celoživotního koníčka, kterému se dnes, kdy je na zaslouženém odpočinku, věnuje Marie Hrušková naplno.

V Rájci si stihla při chvilce volna prohlédnout stromy v zámeckém parku. Moc času ale neměla. Odpoledne ji čekala beseda v knihovně v Černé Hoře. Seznámila posluchače s kuletem stromů, představila nejnámější z nich. Zavzpomínala i na natáčení známého seriálu a spolupráci s hercem Ludkem Munzarem. Spisovatelka odpovídala také na dotazy posluchačů.

Besedy s Marií Hruškovou připravilo regionální oddělení blanenské knihovny. (ama)



Na památku. Marie Hrušková podepisuje své knihy o stromech. Foto Marta Antonínová

Olešnická kytka začíná už za necelé tři týdny

Olešnice - Dvaadvacátý ročník přehlídky folkových, trampských a country písní Olešnická kytka se nezadržitelně blíží. První tóny se ze zahrady olešnického kulturního domu začnou linout už druhého června. Přehlídka bude mít opět dvě části, soutěžní a vystoupení již zvučných jmen. Mimo to si pořadatelé z trampské osady Zmijáci připravili bohatý doprovodný program.

Pod taktovkou Jiřího Moravského Brabce vystoupí nejprve soutěžní formace a jednotlivci (Ladislav Zítka, Lístek, Proč ne Band, Falešná karta, Pídlidí, Epy de Mye a Marien), od půl sedmé večer jsou připraveni staří bardí

folkové scény jako Vojta Kidák Tomáško, Traband, Fleret nebo Temperamento a Johnny Cash revival.

Komu se nebude chtít celý den poslouchat kapely, může se pobavit doprovodným programem. Jeho nejlepším bodem bude Suteira cup 2007, soutěž v pojídání vídeňských párků. Pořadatelé vyzývají všechny zájemce se smyslem pro humor, aby si to přišli rozdat se světovým rekordmanem v pojídání švestkových knedlíků a držitelem mnoha dalších rekordů Kamilem Hamerským. Přihlášky je možné zasílat na e-mailovou adresu zmijaci@seznam.cz (hrr)

Návštěvu Josefovského údolí si nenechalo ujít okolo tisíce lidí Sobota byla Dnem parků

Marta Antonínová

Adamov - Přibližně tisícovka lidí si v sobotu vybrala za cíl svého výletu Josefovské údolí. Už posedmé se tam konala akce pořádaná u příležitosti Evropského dne parků. Živo bylo především v areálu Staré huti.

„Protože si letos připomínáme padesáté výročí ustavení Chráněné krajinné oblasti Moravský kras, připravili jsme pro zájemce filmy, prezentace i výstavu fotografií. Otevřeli jsme také nové zrekonstruovanou naučnou stezku mezi Starou hutí a Býčí skálou,“ uvedl vedoucí správy CHKO Leoš Štefka. Stezka má šest zastavení a její obnova přišla na téměř padesát tisíc korun. Šest panelů informuje o rezervaci, o lese nebo třeba o archeologii v lokalitě kolem jeskyně Jáchymka. Jeden z nich vysvětluje i vznik a osud čtyř stol, které v blízkosti Křtinského potoka zaujmou snad každého.

Zájem návštěvníků Josefovského údolí i letos patřil areálu slovenského železářského hutnictví Technického muzea Brno. Vedle kovářny a replik tří železářských pecí upoutala zejména novinka, funkční chlebová pec z 12. až 13. století, kde se skutečně experimentálně pekl chleba. Pracovníci muzea seznamovali přítomné i s tradičními řemesly. „Zaměřili jsme se na staré způsoby tkaní. Máme tady vertikální stav prezentující jednu z nejstarších technik, předvádíme, jak se pracovalo na hřebenovém stávkou.



Šikovné ruce. Sylvie Dyková z brněnského Technického muzea předváděla, jak se pracovalo na hřebenovém stávkou. Foto Marta Antonínová

Hasiči závodili na hřišti ve Vavřinci

Vavřinec - Areál fotbalového hřiště ve Vavřinci se stal v neděli místem konání tradiční soutěže sborů dobrovolných hasičů okrsku Sloup. Jeho starosta Josef Polák byl navýsost spokojen. „Sluníčko nám přeje, účast je vynikající, možno říci, že rekordní. Účastní se všech jedenáct jednotek, potěšitelný je zejména počet žákovských družstev - po osmi nezi mladšími i staršími žáky,“ pochvaloval si. Jak řekl, právě práce s mládeží se ve většině sborů zvedla nebývalou měrou.

Třeba Sloupští obsadili většinu kategorií včetně veteránské. Nemažlou zásluhu na tom má nový starosta, teprve čtyřiatřicetiletý Marek Mikulášek. „V naší obci prožívají hasiči renesanci. Tím nechci v žádném případě shazovat práci našich

předchůdců, bereme si z nich příklad a stále nám v činnosti pomáhají,“ uvedl. Činnost zhruba šedesátičlenného sboru je velice pestrá. Kromě vlastní hasičské práce v obci

Přebory hasičského okrsku Sloup, výsledky, muži: 1. Němčice, 2. Žďár, 3. Vavřinec. **Ženy:** 1. Šošůvka, 2. Petrovice, 3. Sloup. **Mladší žáci:** 1. Šošůvka, 2. Petrovice, 3. Vysočany. **Starší žáci:** 1. Vavřinec, 2. Žďár, 3. Vysočany. **Veteráni:** 1. Vysočany, 2. Žďár, 3. Petrovice.

organizují sběry železného šrotu, taneční zábavy, ostatkovou průvod nebo besídky, na pouť na Květný pátek se stává zbrojnice centrem obce. „Minulý týden jsme vyrazili

společně s dětmi na pěší výlet na Macochu. Moc se to všem líbilo, asi se to stane tradicí,“ dodal.

Jako ve většině obcí okrsku i v Petrovicích patří hasiči k nejčinnorodějším složkám. „Nedávno jsme zkolaudovali přístavbu zbrojnice, členové sboru tam odvedli obrovský kus práce,“ pochválil je starosta obce Vladimír Paulík, který přijel fandit. Ocenil zejména nově vzniklé družstvo žen, které při své premiéře skončilo druhé.

Ve Vavřinci se soutěž konala patrně naposledy. „Chceme splnit sen fotbalistů a hřiště zatrvat,“ připustil starosta Miloslav Novotný. Jak doplnil starosta okrsku Polák, dějiště pravidelného turnaje by se tak přesunulo buď do Němčic nebo na petrovické letiště.

Ženy obdivují zejména tkaní za pomoci tak zvaných karetek,“ vysvětlila Sylvie Dyková.

Premiéru letos pro veřejnost mělo ekologické volnočasové centrum, které našlo svůj prostor v nedaleké Švýcárně, která po delší době opět ožívá. Provozovatelem je Základní úsek Hnutí Brontosaurus Modrý kámen. „Pořadatelé Dne parků nás požádali, abychom zprovozňovali hospůdku. Tak jsme to zkusili. Nabízíme tradiční i alternativní pohostinství s vegetariánskými nápoji a jídly. Naší specialitou je čajovna s různými druhy lahodné voničky tekutiny, ale také nezvyklé zákusky jako mrkvový závin, špaldová buchta nebo sezamové a makové dobroty, které má na svědomí kuchař makrobiotik,“ vysvětlil předseda organizace Robert Kubáň a netajil se tím, že záměrem je časem zprovoznit hospůdku celoročně. Nechyběly ani výstavy. „Za Švýcárnou je ve strání sklípek. Kdo dřív chodil okolo, znal ho spíše jako odpudivou černou skládku. Díky brigádě dobrovolníků jsme ho vyčistili. Dnes je tam výstava o Moravském krasu,“ dodal Robert Kubáň.

Atraktivním cílem návštěvníků Josefovského údolí byla také jeskyně Býčí skála. Nelákala je jen prohlídka podzemních chodeb a domů. Měli jedinečnou příležitost vidět rekonstrukci obětiště z první poloviny šestého století před naším letopočtem tak, jak ho našel Jindřich Wankl. Odborný výklad si poslechl téměř devět stovek zájemců.

V Blansku bude Farná a Peha

Blansko - Na Zimním stadionu v Blansku vystoupí v pátek patnáctého června Ewa Farná (19 hodin) a skupina Peha (21 hodin). Pokud patříte mezi příznivce mladé zpěvačky nebo slovenské kapely, tak zbytečně pozornost. Redakce týdeníku Zrcadlo Blanenska a Boskovicka je mediálním partnerem koncertu a pro své čtenáře připravuje soutěž o vstupenky na obě akce.

V příštím čísle a ještě dvou následujících najdete na stránkách našich novin vždy dvě soutěžní otázky. Jedna se bude týkat Ewy Farné, druhá pak skupiny Peha. Vaším úkolem bude správně odpovědět. V každém kole poté vylosujeme dva vyherce, kteří si mohou vybrat jednu vstupenku na koncert podle svého uvážení. Na závěr pak ze všech soutěžících vylosujeme dva šťastlivce, kteří získají po dvou vstupenkách na obě akce. Takže pokud máte zájem a chcete jít na svoje oblíbené úplně zadarmo, čtěte v následujících týdnech pozorně Zrcadlo Blanenska a Boskovicka. (red)

Soukup ukáže snímky z cest

Adamov - Do zajímavých míst Nového Zélandu zve Petr Soukup na výstavě fotografií, jejíž vernisáž je připravena na neděli 20. května v 16 hodin v adamovském společenském centru. O svých cestách promluví autor, světové melodie pro saxofon, klarinet a klavír zahrájí František Bartl a Vladimír Kulhavý. Výstavu připravil Historicko-vlastivědný kroužek a bude otevřena denně od 13 do 17 hodin až do 29. května. (jb)

Lovečtí psi si odbyli premiéru u zkoušek

Radim Hruška

Vanovice - První zkoušky ve svém životě absolvovali o víkendu ve Vanovicích kandidanti na loveckého psa. Tak zvaných zkoušek vloh se účastní každý myslivecký pes. Dokazuje při nich, zda má nadání pro práci. Nezískává ale žádnou loveckou upotřebitelnost.

Do Vanovic se sjelo čtyřia dvacet psů malých plemen, to znamená jezevčíků a teriérů, a jedenáct psů velkých plemen, což jsou ohaři. Kvůli tomu, že jich bylo naráz více než dovoluje zákon, musela se akce rozdělit na dvě části. Své čtyřnohé přátele si přijeli vyzkoušet myslivci z okresů Blansko, Svítavy, Brno-venkov a Brno-město. Z celého Jihomoravského kraje byl také pohostován rozhodcovský sbor.

„Jsou to všechno mladí psi starší devíti měsíců. Horní hra-

nice není stanovená, ale věk se pohybuje většinou kolem roku až roku a půl. Jádrem zkoušky u malých plemen je prokázat vloh ke slídění, musí zvěř hledat a najít v blízkosti svého vůdce. Když ji pak najde, tak ji

musí vyhnat a sledovat hlasitě stopu, tedy musí štěkat. V určitém časovém intervalu se také musí vrátit ke svému vůdci. Pejsk absolvuje také poslušnostní disciplíny. U velkých plemen je jádrem zkoušek hle-

dání zvěře. Rozdíl je v tom, že jí nemusí vyhnat, ale naopak tak zvaně vystavit. To znamená, že ve strnulém postoji naznačit, kde je před ním zalehnutý například zajíc,“ popsal průběh zkoušek předseda Mysliveckého sdružení Vanovice-Borotín Pavel Sládek.

První zkoušky v psím životě se konají jednou ročně v květnu, kdy porosty na polích jsou takové, že optimálně umožňují vyzkoušet psy v hledání. Ještě jsou dost malé na to, aby se tam mohla zvířata pohybovat, ale na druhou stranu už tak velké, že se nemohou orientovat pomocí zraku, ale čichu.

Na jarních zkouškách je podle myslivců většinou počet neúspěšných psů malý, protože jsou to všechno jedinci plemenných chovů, kteří by základní vloh opravdu měli mít. Neuspějí třeba jen dva tři pejsci, ale to je většinou jen

o směle. Pro majitele to pak znamená, že buď musí psa docvičit a přihlásit ho na další zkoušky nebo to vzdát.

„První zkoušky jsou dobré v tom, že ty nejzákladnější vlastnosti, které tady pes prokáže, se dají převzít do výsledků zkoušek dalších. Psi se rozložili do jednotlivých skupin, bylo jich celkem pět. Každá z nich měla svého vůdce z našeho sdružení a rozhodčího. Postupně se všichni rozmístili po naší honitbě a rozhodčí přezkušovali každého psa zvlášť. Většina dalších zkoušek bývá v druhé polovině roku. Například na lesních zkouškách se dohledává postřelená zvěř. Takže se směřují tak, aby se zvěř dala opravdu lovit. Každá disciplína má koeficient podle důležitosti a pejsk v ní obdrží jeden až čtyři body. Podle jejich počtu se pak zařazuje do první až třetí ceny,“ dodal Sládek.



Zkoušky. Při nástupu byli myslivci i psi pohromadě. Poté se rozpřilili do lesa a hledali zvěř. Foto Radim Hruška

tipy pro vás
Pouť do Císařské jeskyně

Farnost Ostrov u Macochy pořádá v sobotu 19. května sedmou Pout do Císařské jeskyně zvané „Moravské lurdy“. Pro rodiče a děti bude sloužena od 14 hodin dětská mše svatá. Účastníci musejí přijít o patnáct minut dříve před jeskyni. Dětskou mši vyvrcholí děkanátní setkání ministrantů. Mše pro dospělé začíná v 17.30 hodin, také v tomto případě je sraz o patnáct minut dříve před jeskyni. Mši svatou doprovodí dechová hudba Bivojanka z Jedovnic.

Pořadatelé zvou na ojedinělou možnost prožití bohoslužby v podzemním království krápníků. Zúčastnit se mohou všichni, i starší, kteří zvládnou třicet schodů. V jeskyni ale není možné zajistit sezení. Vzhledem k tomu, že u jeskyně není možnost parkování, svoje auta musejí účastníci nechat v obci a k jeskyni poté dojít pěšky přibližně jeden a půl kilometru. Vezměte si s sebou baterku pro případ výpadku elektrického proudu, a kancionály. Vhodné je teplé oblečení, v jeskyni je chladno i za pěkného počasí.

Muzejní noc v Blansku

Jako součást oslav dne muzeí proběhne v Blansku v pátek 18. května už tradiční Muzejní den a noc. Po celý den bude vstup do expozic Muzea Blansko zdarma a v podvečerních hodinách se v případě příznivého počasí mohou návštěvníci těšit na oživlé obrazy, které jim opět přiblíží některé málo známé kapitoly z blanenské historie, tentokrát pod názvem Slavnost na zámku aneb Hodokvas hraběte z Gellhornu.

Mezinárodní den rodiny

U příležitosti Mezinárodního dne rodiny bude vstup do herny Mateřského centra na Masarykově náměstí v Boskovicích od 14. května do 18. května pro všechny rodiče i děti zdarma. „Přijďte mezi nás,“ zvou pracovníci centra.

Český den proti rakovině

Pionýrská skupina Boskovice společně s Ligou proti rakovině pořádá ve středu 16. května v Boskovicích sbírku s prodejem žlutých kvítků Měsíčku lékařského. Výtěžek půjde na nádorovou prevenci a onkologický výzkum.

Slavnostní koncert a výstava

Obec Vanovice pořádá v neděli 20. května od 15 hodin Slavnostní pěvecký koncert u příležitosti 120. výročí založení Smíšeného pěveckého sboru Vlastimil. Na akci vystoupí Smíšený pěvecký sbor Vlastimil - Vanovice, Smíšený pěvecký sbor Bohuslava Martinů - Městského kulturního střediska Letovice, Smíšený pěvecký sbor Janáček - Kulturních zařízení města Boskovice a Svatojánský pěvecký sbor - Svítávka. Součástí koncertu bude panelová výstava fotografií Malá Haná včera a dnes, která bude pro veřejnost otevřena od 14 hodin a následně po skončení koncertu. Vstupné na akci je dobrovolné.

Koncert Cimbal Classic

Jedinečnou kombinaci profesionálů a houslového souboru letovické školy umění přinese koncert Cimbal Classic v letovickém kulturním domě. Akce v rámci festivalu Hudební slavnosti 2007 se odehraje 17. května v 19 hod. Předprodej vstupenek zajišťuje Městské kulturní středisko Letovice.

Na kole do muzea

V sobotu 19. května se v Letovicích uskuteční cyklovýlet Na kole do muzea. Pojede se na trase Kladoruby, Kochov, Noviči, Bahna až do Horního Smržova, kde je připravená prohlídka nově otevřeného muzea. Jak uvedl pořadatel, jízda bude v mírném tempu, zvládnutelná i pro méně zdatné cyklisty, s řadou zastávek a odpočinkem. Pojede se po málo frekventovaných komunikacích. Účastníci obdrží zdarma malé občerstvení a zájemci také mapku s trasami značených cyklotras letovického mikroregionu. Vyjždět se bude v devět hodin z parkoviště před letovickým městským úřadem.

**Šmátková: Strom je starý přes sto dvacet pět let a váže se k němu legenda
Dub je památným stromem**

Radim Hruška

Boskovice - Čtvrteční odpoledne mělo minulý týden před boskovickým hradem slavnostní příchuť. Starosta města Jaroslav Dohnálek totiž prohlásil tamní dub památným stromem. Celou akci připravil Klub přátel Boskovic společně s boskovickým klubem důchodců. Zároveň přítomní přihlíželi vysazení mladého doučku letního, který má být jakýmsi pokračovatelem tradice.

„Tak zvaný Štěpánčin dub je starý přes sto dvacet pět let a váže se na něj netradiční legenda připomínající sňatek Štěpánky, tedy belgické princezny Stefanie, a rakouského následníka trůnu Rudolfa Habsburského. Dub byl vysazen na památku jejich svatby již v květnu 1881. Vybrali jsme si na den přesné datum. Tento den byl plný očekávání nových vládařů. Proto se všude připomínal,“ uvedla Eva Šmátková z Klubu přátel Boskovic.

Tehdy jednadvacetiletý princ si vzal patnáctiletou dívku. Po zásnubách došlo ke svatbě. U této příležitosti se na celém území tehdejšího Rakouska-Uherska konaly oslavné akce. Jednou z nich bylo



Strom. Štěpánčin dub se stal boskovickým památným stromem.

Foto Radim Hruška

Soutěž doplní dyslektická olympiáda

Sloup - Už zítra vypuknou boje na tradiční Cirsíadě ve sloupské škole. Soutěže, která svým charakterem připomíná olympiádu v českém jazyce a matematice, se zúčastní kluci a děvčata ze škol zapojených do sdružení Cirsium. Do Sloupu přijedou ze Křtin, z Lipovce, Jedovnic, Ostrova a Podomí, samozřejmě nebudou chybět domácí.

„Na letošní rok jsme připravili novou koncepci. Cirsíada bude třídní. Po měření sil v matematice a češtině přijde na řadu informatika a angličtina. Jako obvykle i pro tyto předměty připraví kaž-

dá škola úkoly tak, aby nemohl být nikdo zvýhodněn,“ vysvětlil ředitel Základní školy ve Sloupu Pavel Dočekal. Připomenul také, že rozšíření o dva předměty není jedinou novinkou letošní Cirsíady. Ta vyvrcholí třetí den premiérou dyslektické olympiády. „V České republice zatím podobnou soutěž pro děti s diagnostikovanými poruchami učení pořádají jen v Třebíči, kde jsme loni byli na zkušence,“ dodal ředitel.

Pro školáky, kteří jindy nemají možnost reprezentovat svoje zařízení ve vědomostních soutěžích, budou připraveny různé

praktické úkoly. Pořadatelé očekávají, že každou ze šesti zúčastněných škol bude zastupovat jedno až dvě družstva a jejich členové ukáží, v čem jsou dobří. Pokud se dyslektická olympiáda osvědčí, nabídne Cirsium v příštím roce možnost účasti i ostatním školám.

„V naší škole máme celkem tři sta třicet dětí, dyslektiků je kolem dvaceti,“ říká Pavel Dočekal a připomíná, že poruchy učení se u školáků diagnostikují v pololetí druhého ročníku. Podle jeho názoru dětí s poruchami učení stále přibývá. (ama)

V ZŠ Salmova se konal Den zdraví

Blansko - Sice víceméně standardní průběh, ale výběr témat vedení školy tentokrát omezilo. Tak se dá charakterizovat průběh tradičního Dne zdraví v blanenské ZŠ Salmova. Jak uvedla ředitelka Eva Kadmasová, stává se oficiální pevnou součástí školního vzdělávacího programu. „Třídý v ročníku musely spolupracovat a vybrat si mohly ze čtyř oblastí, kterými byly zdravý životní styl, prevence sociálně patologických jevů, ekologie a první pomoc,“

upřesnila. Většina se zaměřila na ekologii, to, co vedení považovalo za velmi důležité - zkvalitnění prostředí třídy, si nevybral nikdo.

Nechyběla tradiční příprava zdravých salátů nebo soutěž o nejzdravější svačinu. Žáci nejvyšších ročníků pracovali i na internetu. Zaměřili se na určitou chorobu a snažili se ji co nejvíce poznat pomocí získaných informací. Cílem bylo pak naplánovat jídelníček, aby se jí co nejvíce vyvarovali.

V jednom případě spolupracovali na projektu šestáci s dětmi z prvního stupně, konkrétně s druháky. „Většinu dne strávili v okolí přehrady, před obědem se vrátili do školy, kde shrnuli získané poznatky,“ uvedla ředitelka. Praktické úkoly plnili i čtvrtáci. „Ti zase dlouhodobě spolupracují s vedením CHKO Moravský kras, dnes hledali přímo v přírodě chráněné byliny a stromy,“ dodala Kadmasová. (bh)

právě vysazování svatební stromů, které měly symbolizovat pevnost manželství a jeho budoucnost. V Boskovicích se dochovala zpráva, že se vedení města usneslo, aby se k oslavení sňatku vypravil průvod s pochodněmi a desátého května, aby se domy podle možností jejich obyvatel okrášlily.

„Původně se vysadily duby dva. Dochoval se ale pouze Štěpánčin. Druhý byl Rudolfův. Ten pomalu rostl a posléze jakoby symbolicky po Rudolfově sebevraždě začal usychat a poté zmizel úplně. Jsem ráda, že se nám podařilo k této informaci dostat. Je to díky přednášce v klubu seniorů, kde se o dubu vyprávělo. Z toho právě vzešla iniciativa ke zviditelnění tohoto stromu,“ vysvětlila Šmátková.

Oběma stromům popřál hodně zdraví také boskovický starosta Jaroslav Dohnálek. „Jeden strom uctíme, druhý strom uvedeme do života. Ten starý žije svým vlastním životem již od roku 1881. Mohli-li by hovořit, určitě bychom se dozvěděli leccos zajímavého možná i pikantního. Možná je dobře, že mluvit neumí. Chtl bych poděkovat Klubu přátel Boskovic a Klubu seniorů za jejich snahu,“ řekl Dohnálek.

Kraj navštívili lidé z Atlanty

Brno, Blansko - Krajský úřad Jihomoravského kraje navštívila minulý týden delegace hospodářské komory z Atlanty - USA, vedená honorárním konzulem Georgem A. Novakem, dalšími členy byli Ricardo Hubler a Roman M. Plachy. Jejich snahou bylo získat informace o možnostech obchodní spolupráce se závody jižní Moravy.

V zasedací místnosti je přijal ředitel krajského úřadu Jiří Črha, který členy delegace seznámil s průmyslovým potenciálem kraje, konkrétně i s tradičními exportními závody na Blanensku, kterými jsou firma Blata, Skupina firem Apos, zejména její závod Metra, ČKD Blansko a dalšími významnými podniky okresu a Brna. Za tím účelem byl hostům promítnut film o životě a práci celého regionu.

Zajímavostí setkání bylo vyprávění R. M. Plachého, který se sice narodil v Atlantě, a přesto, že tam žije celých 38 let, mluvil, díky své mamince, která je Češka, s přítomnými plynulou češtinou a dokonce si podal žádost o české občanství. (šr)

Řešíme SUDOKU se Zrcadlem Blanenska a Boskovicka
STŘEDNĚ TĚŽKÉ

4			3	6		2	9	8
				2	5		4	
9	6	2				3	5	
							6	9
5	1	4			3			
	5	1		8	2			6
	4	3	9	1	7		8	
8		9	5		6	7	1	4

TĚŽKÉ

1	6			4		8		
8		7	6					
				5				
2		9					4	
5			7	1	4			9
	1			3				4
8	3	5	2	1				

EXTRA TĚŽKÉ

		6						3
	5		6	3	8	4		
						2		5
			4	8		3		
	3	2					8	7
		5				2		
3					9			6
		7	4					
							1	

ŘEŠENÍ STŘEDNÍ

5	7	1	9	3	2	6	4	8
6	2	8	4	5	1	3	9	7
4	3	9	7	6	8	1	2	5
2	6	5	1	4	3	7	8	9
3	8	4	6	7	9	2	5	1
9	1	7	8	2	5	4	6	3
8	4	6	3	9	7	5	1	2
1	5	3	2	8	4	9	7	6
7	9	2	5	1	6	8	3	4

ŘEŠENÍ VELMI TĚŽKÉ

8	1	4	9	7	3	6	5	2
9	6	2	4	5	8	3	7	1
7	5	3	1	6	2	4	9	8
6	3	5	2	1	9	8	4	7
1	9	8	1	4	5	2	6	3
4	2	7	8	3	6	5	1	9
5	8	6	3	9	7	1	2	4
2	4	9	6	8	1	7	3	5
3	7	1	5	2	4	9	8	6

Jiří Drobeček z Boskovic měl v Afganistanu na starost doprovod konvoje a pomoc obyvatelům

Mise: Těžká služba v nesnesitelném horku

Radim Hruška

Boskovice - Když Jiří Drobeček z Boskovic odjížděl na vojenskou misi do Afganistanu, nevěděl přesně do čeho jde. Po návratu vypráví podpraporečk z II. průzkumného praporu v Prostějově o velmi fyzicky i psychicky náročné službě. V táboře sloužil pod německým velením společně s dalšími třiaosmdesáti vojáky, Čechy a Dány.

Co vás přivedlo až k odletu do Afganistanu a půlroční službě tam?

V roce 2004 jsem se dozvěděl, že se misí bude účastnit i náš prapor. Vůbec jsem nečekal, že bych se tam zrovna já mohl dostat. Počátky byly zajímavé. Měli jsme tři měsíce na přípravu. Nevěděli jsme, co se po nás bude chtít. Začali jsme cvičit v prosinci a připravovali jsme se až do března. Při výcviku jsme se specializovali na převoz osob VIP, doprovod kolon a podobné úkoly. Cvičila se záchrana jiných oddílů, které by zůstaly pod palbou nebo podobně. Po třech měsících jsme až na jednoho úspěšně splnili. Výcvik byl velmi náročný. Panovaly kruté mrazy až pětadvacet stupňů pod nulou. Úkolem také bylo, abychom si na sebe zvykli.

Po náročném výcviku tedy následoval přesun?

Hned za několik dní jsme odlétali z Ostravy směr Kábul. Cesta trvala asi osm a půl hodiny s jedním mezipřistáním v Turecku. V Kábulu jsme přistávali až když byla tma. Při přeletu na letiště bylo z okénka vidět, jak v okolí planuly ohně, vypadalo to jako ve válečném filmu. Takže jsme se nad tím trochu pozastavili, jestli tam nějaké letiště vůbec je. Ještě k tomu foukal hodně vítr, takže jsme málem brousili křídlem o zem. Po přistání nás přivítal starý velitel podplukovník Starý. Strávili jsme tam jednu noc.

Následovala opět cesta letadlem nebo po zemi?

Druhý den ráno jsme znovu odlétali. Ale o čtyři hodiny pozdě-

ji než bylo naplánované. Tam jsem také poprvé zjistil, že v Afganistanu čas nic neznamená. Letěli jsme transportním letadlem. Byli jsme tam jako jakási doplňující zálož. Za asi čtyři a půl hodiny jsme zhruba čtyřikrát přistávali na jiných letištích. Let byl poklidný, ale Afganistan je země hor. Takže se létalo nad „kopečky“, mezi skalami a údolím. Ti, co měli slabší žaludky, si užili své. Většinou se vystoupalo na čtyři tisíce metrů nad mořem, hned poté se třeba klesalo jen na dvanáct set. Kdo neměl chrániče na uších, tak trpěl přetlakem a bolela ho hlava.

Jak jste měl první pocity po přistání. Nechtěli jste se vrátit domů?

Když jsme konečně přistáli na naší základně, přivítal nás německý velitel. Byl to voják každým coulem. S nikým nediskutoval, rozkazy dával rázně. Vůbec se s nikým moc nebalil. Pro někoho to bylo velmi psychicky náročné. Stačil už první pohled na tamní krajinu, která vypadala jako na měsíci. Naložili nás do autobusu a odvezli na základnu. Tam nastaly procedury při seznamování s táborem. Abychom věděli, kde jsou palebné posty nebo jídelna, to bylo nejdůležitější, posilovna. Čekal jsem, že to bude horší, proto jsem byl docela spokojený.

Co bylo hlavním úkolem vaší jednotky v Afganistanu?

Hlavním úkolem byla ochrana a doprovod konvoje nebo záchrana jiných týmů a v neposlední řadě také pomoc tamním obyvatelům. Měli jsme s sebou také průzkumný tým, který sbíral informace o okolí, který měl zajímavější práci. Ti, co misí už končili, nás vítali s radostí, že už pojedou domů. Později jsem pochopil proč.

Jak vypadala vaše výstroj a výzbroj, pokud jste vyráželi mimo tábor?

S sebou jsme nosili taktickou vestu a popruhy. Do nich se mohou dát granáty, střelivo nebo balíček



Výstroj. Jiří Drobeček ukazuje taktickou vestu, kterou používal na misi v Afganistanu. Foto Radim Hruška

první pomoci. S neprůstřednou vestou vše vážilo asi třicet kilo. Když si na sebe dal člověk samopal, tak přibýlo dalších osm kilo, navíc přilba a voda. Teploty dosahovaly až šedesát stupňů. Občas se nám stalo, že když místní uviděli českou vlajku, tak si mysleli, že se vrátili Rusové. Když jsme jim to vysvětlili, tak se jejich chování k nám otočilo o sto osmdesát stupňů. Zvali nás na jídlo a na pití, aby-

chom vykládali, jak to vypadá u nás.

Dostal jste se někdy do nebezpečné situace, kdy šlo opravdu o život?

Naštěstí ne, ale při našem pobytu najela německá patrola na nástrahu. Všichni přežili, jen řidič si zlomil nohu. Vojáci vyskákali z auta, zaujali obranu a čekali na posily a hlavně pyrotechniky, protože nástrahy mohly být i dvě. Potom se musely posbírat veškeré vzorky na identifikování výbušniny. Když spolujezdec vytahoval zraněného

řidiče, tak zjistil, že tlaková vlna způsobila, že pojistky na jejich granátech vypadaly. Když to viděl, tak chytl granát a hodil ho pod auto, kde vybuchl. Vozidlo potom odtáhli do servisu na základně. Pyrotechnici je prohledli, nenašli nic, ale když mechanici auto rozebírali, našli ještě další granát, který byl zajištěný asi jen půl milimetrem...

Bylo něco, co vás při službě skutečně překvapilo?

Bylo tam strašně mnoho dětí. Někdy to bylo až nepříjemné.

Museli jsme kolikrát držet pozice a stát na jednom místě, tak na nás pokřikovaly. Jsou to zdatní obchodníci. Chtěly s námi měnit cokoli, vodu, pistole, samopal... Dvě hodiny klidně dítě stálo a přemlouvalo nás. My jsme na ně sáhli, abychom je odehnali. To se proti postavila klidně celá vesnice. Ale když jsme poprosili místního, aby nám pomohl, tak vzal bez milosti kámen. Prvního trefil a zbytek dětí utekl. Bylo to kruté, ale fungovalo to. Hodně často se stávalo, že nám na základnu přinesli popálené dítě. Jednou donesli i zraněnou asi tříletou holčičku, která si hrála s náboji a jeden z nich explodoval a trefil ji do ruky. Všechno dopadlo dobře, nakonec dostala velké lízátko a plyšového medvěda.

Měli jste nějaké možnosti, co se týká kulturního vyžití?

Přímou v táboře jsme měli internet a dalo se telefonovat domů, prakticky neomezeně, takže jsme volali každý den. Kino jsme měli po dohodě, když se sehnal nějaký promítací prostředek. Měli jsme tam s sebou také kaplana, takže každou neděli byla mše.

Potkali jste se při službě i s veterány z Afganské války?

Ano. Pracovali jako policisté nebo ochranka, která pomáhala chránit naši základnu. Oni měli službu venku, my jsme hlídali za zdí. To byli muži ve věku asi čtyřiceti let nebo starší, kteří bojovali jak proti Rusům, tak proti Talibanu. Když jsme se s nimi o tom bavili, tak byli hrozně hrdí, že nám mohli vyprávět zážitky. Jeden si třeba hned sundal blůzu a ukazoval tři velké jizvy. Když jsme se ho ptali, odkud to má, tak vyprávěl, jak válčil proti Rusům. Když útočil na zákop, tak zakopl a spadl na Rusa, který ho pobodal. Oni měli heslo, že útočí tak dlouho, dokud nevyhrají. Takže útok trval i tři dny a oni jen doplňovali síly.

Roudný: Kroniku jsem zdědil po tátovi

Marta Antonínová

Jedovnické události jsou v místní kronice už dvacet let zaznamenávány stejným rukopisem. Patří Jiřímu Roudnému. „Vlastně jsem vedení kroniky podědil po svém tatínkovi. Ten ji psal od roku 1964 a po jeho náhlé smrti to zůstalo v rodině,“ vzpomíná kronikář, k jehož největším koníčkům patří zájem o historii, zejména vojenskou. Připomíná, že kronika je v Jedovnicích pravidelně vedena od roku 1934 až po dnešek.

Být kronikářem není jednoduchá záležitost, je náročná na čas a pečlivost. Dříve pro zápisy existovaly striktní předpisy, dnes už je přece jen autorovi dán větší prostor. „V průběhu roku si dělám do sešitu poznámky o všech událostech, které se v obci dějí. Snažím se na nic nezapomenout. Většiny akcí se účastním osobně, když to nejde, přeptám se ostatních. Ale zaznamenávám také počasí charakteristické pro dané období. Aby byl zápis úplný, zejména pro ty, kteří jej budou číst třeba za padesát let, přidávám i významné celorepublikové události,“ vyjmenovává Jiří Roudný. Když se přiblíží konec roku, dává dohromady kronikář koncept

zápisu. To mu zabere celou zimu. Pak konečně znění předkládá jedovnickým radním ke schválení.

„Tím moje práce zdaleka nekončí. Poslední fáze je čístopis. Ten za rok obsahuje kolem třiceti stran. Všechno píšu ručně, navíc speciálním dokumentním inkoustem, kterým jsou zaznamenány i zápisy v matrice, protože nevybledne,“ vysvětluje kronikář a dodává, že čístopis dvou stran mu zabere asi hodinu

práce. Když udělá čtyři za den, ruka ho pořádně bolí. Kolik z nás ještě dnes píše rukou a navíc krasopisně?

Ke každoročnímu zápisu ale ještě patří přílohy. Objemná sloha obsahuje množství detailně popsání fotografií, pozvánek a dalších dokumentů o životě v Jedovnicích. Za loňský rok tam najdete dokumenty o oslavách 130. výročí založení sboru dobrovolných hasičů, připomínku desátého výročí vzniku dechov-

hudby Bivojanka. Významné místo patří například zápisu o novém statutu obce - městys Jedovnice.

„Já jsem, stejně jako můj tatínek, fanda místní kopané. Proto také rád dělám zápisy o úspěších našich fotbalistů, i když musím přiznat, že teď jich moc není. Na druhé straně hůře se píše o úmrtí lidí, kteří pro Jedovnice hodně udělali,“ dodává Jiří Roudný, který je původním povoláním elektrikář a dnes je v invalidním důchodu.

Kroniky získávají na důležitosti většinou až s odstupem času. A tak za jedovnickým kronikářem často přicházejí školáci nebo studenti, kteří v nich hledají významné zápisy například do hodin dějepisu. Přicházejí i starší lidé, aby si připomenuli některé události. „Právě nedávno u mne jeden muž hledal informace o tom, kdy a jak často byly Jedovnice postiženy velkou vodou,“ dodává kronikář.

Zatímco konečný zápis událostí loňského roku bude brzy hotov, deník Jiřího Roudného se rychle plní zmínkami o akcích letošních. A tak si třeba po letech někdo v kronice přečte, že v roce 2007 si Jedovničtí připomínali sté výročí místního Sokola, nebo že bylo příliš suché jaro.



Nad kronikami. Jiří Roudný svým rukopisem zaplňuje už pátý díl jedovnické kroniky. Foto Marta Antonínová

Děti na soutěži ukázaly, jak umějí první pomoc

Blansko - Zasáhnout v okamžiku, kdy jde třeba i o lidský život. Ověřit, jak se s vypjatými situacemi dokážou vypořádat děti ze základních škol, se rozhodli organizátoři z Českého červeného kříže na dalším ročníku oblastní soutěže mladých zdravotníků. Na její účastníky čekalo plnění úkolů na několika stanovištích, některé z nich vcelku netradiční, které je mohly zaskočit.

„Jak si poradit s nalezeným oběšeným člověkem nebo tonoucím vytaženým z vody, to není zcela běžný úkol, či jak poskytnout první pomoc anglicky mluvícímu člověku, který neumí vůbec česky - to mnohé z dětí překvapilo,“ říká Jiří Kučera, hlavní organizátor akce.

Soutěž vyhodnocovali zkušení komisaři s příslušnými zkouškami, jako živé figurantky fungovaly výborné studentky z blanské střední zdravotnické školy. Jejich herecké výkony doplňují zranění včetně třeba simulované stříkající krve z rány působily velmi věrohodně a dětem navodily atmosféru opravdového zákroku. (bh)



Soutěž. Mladí zdravotníci se pokoušeli také zastavit krvácení. Foto Bohumil Hlaváček



Kováři. Kde se objeví výheň a kovařina, tam není o diváky nouze. Tentokrát mistři svého řemesla předváděli svou dovednost u Býčí skály i u Staré huti.
Foto Marta Antonínová



Hřbitovy. Výstavu obrazů židovských hřbitovů si mohou v těchto dnech prohlédnout návštěvníci boskovické synagogy. Práce Karla Steinera Novotného budou k vidění až do sedmáctého června.
Foto Radim Hruška



Zahrádkářská výstava. Blanenský Dům zahrádkářů patřil v pátek a v sobotu tradiční výstavě, kterou tam uspořádala místní organizace. K vidění byly i krásné exempláře kaktusů.
Foto Bohumil Hlaváček



Divoký západ. O víkendu začala sezóna v boskovickém westernovém městečku Wild West City. První návštěvníci obdivovali mimo jiné umění pistolníků a práci s lasem.
Foto Radim Hruška



Novinka. Návštěvníci Evropského dne parků v Josefovském údolí si mohli poprvé prohlédnout i chlebovou pec. Experiment přilákal množství zvědavců.
Foto Marta Antonínová



Útok. V soutěži v hasičském útoku rozhodují často setiny sekundy. O to důležitější je start, jak to předvedla na nedělní soutěži ve Vavřinci děvčata ze Sloupu.
Foto Bohumil Hlaváček



Autíčka. Na blanenské dráze na Sportovním ostrově Ludvíka Daňka se o víkendu proháněly modely aut se spalovacím motorem i na elektrický pohon.
Foto Bohumil Hlaváček

Za perlami jižní Moravy

Sedmdesát členů Nového sdružení zdravotně postižených v Letovicích se zúčastnilo poznávacího zájezdu. Náplní byla prohlídka zámeckého areálu v Lednici, centra Mikulova, Dolních Věstonic a místního vinného sklípku.

Nejdříve nás přivítala první perla jižní Moravy, Lednice a její zámek. Příjemně na nás zapůsobily zámecké zahrady. Samotný zámek nás nadchl. Řezbářské práce tehdejších mistrů dřeva jsou užasné. K prohlédnutí byl i zrekonstruovaný skleník s převážně tropickými rostlinami. Nepřehlédnutelný byl i nedaleký minaret, sloužící jako rozhledna. Naše trasa pokračovala k druhé perle, Mikulovu. Ze všech stran jsme viděli známé siluety tří dominant - zámek, Kozí hráděk a Svátý Kopeček. Zbývala nám poslední perla na naší trase a sice Dolní Věstonice. Zájemci navštívili archeologické muzeum, které se nachází přímo uprostřed vesnice, s expozicí o životě lovců mamutů a soškou známé věstonické Venuše. Někteří se také prošli po hrázi vodního díla Nové mlýny.

Následovala ochutnávka vín ve sklípku. Po ochutnávce jsme zbytek večera strávili ve vinárně u Langrů. K pohodové náladě nám hrál na harmoniku náš dobrý přítel Jiří Mířek a s ním jsme si společně od srdce zazpívali nejznámější moravské lidové písničky. S pocitem nádherně prožitého společného dne a obohacení o znalosti z historie Lednicko-valtického areálu, Mikulova a Dolních Věstonic, jsme se vrátili v pořádku do svých domovů.

Za NSZdP manželé Jarošovi

Salmova: Angličtina živě

Hodně roků uplynulo od doby, kdy jsme začali s výukou angličtiny. Na školách se pomalu vytrácí ostatní světové jazyky, ale angličtina má stále zelenou. Mnozí z nás se přesvědčili, že není vůbec snadné se jazyk naučit. Pokud chceme plynule komunikovat, pak je ideální mít po ruce anglicky mluvící kamarády. Naši školu každoročně navštěvují rodilí mluvčí ze Spojených států. Tentokrát k nám přijeli až z Alabamy a strávili s námi celý den. A když vám do vyučovací hodiny přijde šest Američanů, pak musíte zapnout všechny závitky, protože pokud se chcete něco dozvědět, musíte se hodně ptát, všemu rozumět a bezesporu se podělit o svoje zkušenosti. Tentokrát jsme se dověděli o životě našich přátel v jejich rodné zemi, rodině a škole. Nechyběly otázky o sportech, filmech, hudbě atd. Jejich země je podobná té naší, podnebí je o něco teplejší jen s menšími teplotními rozdíly. Děti mají o měsíc delší prázdniny, výuka však v průběhu jednoho týdne zahrnuje 35 hodin. Děti se učí povinně angličtinu, matematiku, přírodovědu, historii USA a pak si volí tři předměty. Pokud se chtějí učit jazyky, pak upřednostňují španělštinu a francouzštinu. Po vyučování mají sport podle vlastního výběru. Uniformu nenosí, potrpí si na sportovní dresy a nejradiěji hrají baseball a americký fotbal. Nezapomněli jsme probrat americko-český jídelníček a pochlubit se, jakou máme kuchyni u nás ve škole. Každý měl prostor pro soukromé otázky a navázání kontaktů. Teď když máme



internet, můžeme pokračovat dál v komunikaci. A až jednou vyrosteme, možná se rozhodneme vycestovat. Když jsme se na závěr loučili, najednou jsme si byli bližší a přítom jsme byli před nedávnem tak vzdálení. Naše životy byly kdysi hodně rozdílné a nyní nás spojují společné zájmy, radosti a na druhé straně dokážeme pohovořit o společných starostech. Nemusíme nic předstírat, protože respekt a tolerance jsou naší předností. Uvědomili jsme si, že studium jazyka má smysl. Záleží jen na nás a na naší půli, abychom se příště dobře cítili, když se opět setkáme.

ZŠ a MŠ Blansko, Salmova 17

Poděkování za léčbu

Ještě čerstvá vzpomínka mě opravňuje k domněnce, že na mne asi sáhla smrt - sice jen jedním kosmatým prstíkem, letmo a lehce, ale i tak je to, zpětně nahlíženo, zážitek silný a nutící k zamyšlení... Takže jsem se velmi rychle ocitl na interně blanenské nemocnice, mezi kolektivem lékařů v čele s milou paní primářkou, kolektivem vstřícných, ochotných a obětavých sestřiček i dalšího zdravotního personálu včetně rozchechtaných, leč přepečlivých předmaturnitních pupilat - všichni bez výjimky se snažili mi tu moji bolístku a nepříjemnou vzpomínku zahladit.

Zrovna tak pečlivě a profesionálně probíhá i následná kontrolní a doléčovací péče. A protože vypočítávat jednotlivce jmenovitě by znamenalo zcela jistě na někoho zapomenout, což bych opravdu nerad, tak tedy upřímně a z celého srdce děkuji všem - celému kolektivu interny a příslušné JIP a IMP Nemocnice Blansko a přeji všem samé vyléčené, spokojené pacienty, jakož i hodně spokojenosti v osobním životě. Přibyl mi totiž hodně milých lidí, které budu vždyc-
Jaromír Hujíček, Sloup

Slet čarodějnic a čarodějů

V zahradě domu kultury v Cetkovicích se konala akce nazvaná Slet čarodějnic a čarodějů, kterou pořádal Školský, kulturní a sportovní výbor při Obecním úřadě Cetkovice ve spolupráci s SDH Cetkovice. Akce byla určena především dětem, které se mohly zúčastnit soutěží o velmi zajímavé ceny. První soutěžní disciplínou bylo vyhlášení nejlepší masky - kostýmu. Vyhlášovalo se ve dvou kategoriích. Mladší děti, které navštěvují ještě MŠ, a starší děti ze ZŠ. Cenou za nejlepší kostým, v kategorii mladších i starších, byl dort Lexikon kouzel ve tvaru knihy.

Další soutěží bylo vyhodnocení masek dospělých čarodějnic, které akci pořádaly. Nejlepší čarodějnice z této kategorie potom vyhlášovaly děti. Tady byla první cena stejný dort a skleněná nádoba o obsahu pět litrů Kouzelný lektvar z lisovaných hroznů a tajných receptů.

Poté následovalo několik soutěží o drobnější ceny - zametání, hod koštětem a test motoriky. Vyvrcholením bylo slavnostní zapálení ohně a upálení čarodějnice. Pro děti i dospělé bohaté občerstvení a hlídání ohně v teplém skoro letním večeru zajistil SDH Cetkovic.

Petr Horák, Cetkovice



Křížovka o cenu 10

Tajenka deváté soutěžní křížovky: My jsme si žádná noviny nepředplatili. Ze správných luštitelů jsme vylosovali výherce, který si v redakci může vyzvednout cenu, krásnou sportovní tašku s logem týdeníku Zrcadlo Blanenská a Boskovická. Výhercem se stal: Jaroslav Sedlák, Rájec-Jestřebí. Dnes přichází na řadu desátá soutěžní křížovka. Znovu můžete vyhrát, pokud nám správné znění tajenky pošlete do pátku 11. května do 12 hodin. A to buď poštou na adresu Zrcadlo Blanenská a Boskovická, nám. Svobody 2, 678 01 Blansko, nebo na e-mail: redakce.zrcadlo@centrum.cz.

Pan Marek si stěžuje sousedovi: „Nechápu, proč u vás byl natěrač hotov za dva dny a u nás ve stejném bytě trčí už celý týden!“ – „To je jednoduché, ... viz tajenku křížovky.“

■	Bavlněná tkanina	Odstřihnout třením	Dehet	Římské číslo (4)	Natírat lakem	■	Směšovat	Část vozu	Zeleninový pokrm	■	Mrholit	Orgán mluvy	Předložka (opak do)	Advokát (anglická zkratka)	■	Jinaký	Vyhánět zvířata na pastvu	Zdvořilá	Stavební inženýr
Domácí všeušměl						Škodlivý motýlek				Umělecká inspirace					Hudební dílo				
Konec tajenky						Kožík (nářečně)				Německá spojka (a)					Mláďata				
Náš herec (Jiří)				Díl				Vyčínat					Domácí Vlastimil						
Evropan			Severští paroháči					Odlet tažných ptáků						Pracovní schůze					
Opětovně kapat			Trochu se napít															Vojenská akademie	
Patřící Otovi						Zákazník	Bůžek lásky	O.K.BAG® WWW.OKBAG.CZ							Jas				
■	Světlé (vlasy)	Skrojek chleba										Oba druhy (zřídka)				Zápor			
Nespat		Něm. náz. Dunaje									Masaryk. univerzita				Pobídka (nu)				Lihovina z rýže
					Dovednost						Tylovo divadlo			Závazné pravidlo					Směrem níže
					Náš literát (Jan)					■	Karetní hra	Tibetský kněz	Osobní zájmeno		Nepořádek				
				Slovensky „taťka“										Vzácný strom					
				Sloní zub					Souvislé pořadí				Pádová otázka						Oddělení nemocnice
			Stoup. klerikalismu						Domácí Irena				Spojka						Shluk rostlin
			Sportový klub												Šprým				Domácí Albert
															Značka křemíku				Okresní archiv
Začátek tajenky																			
Název sportov. oddílů									Ukrutní vládci										
													Plemeno						
																			Pomůcka: Donau, Alda, šuba, láma, Ubu.



výrobce zdravotnického zařízení, kovovýroba

Firma ELKOSI spol. s r.o.,
U lihovaru 1, Černá Hora

přijme do pracovního poměru:

- ❖ frézaře (nástrojaře) pro frézu FNK 25A, min. 3 roky praxe
- ❖ soustružníka pro soustruh SUI-40, min. 3 roky praxe

Nástup možný ihned.

Tel.: 516 437 293
Mobil: 602 786 024

Vyřizuje: J.Konečný



Inzerce Tel./fax: 516 410 243, 776 101 004

e-mail: oldrich.zrcadlo@centrum.cz

Nově otevřená prodejna na Starém Blansku - pod cihelnou

Prodej:

- ◆ bratčického písku - do betonu
- ◆ kopaného písku
- ◆ oblázků - frakce 16-32, 32-125,
- ◆ drtí - frakce 4-8, 8-16
- ◆ kameniva - frakce 16-32
- ◆ kámen na skalky, kámen soklový

Tel: 602 566 741, 777 314 426



BAUMÜLLER BRNO, s. r. o.
přední evropský výrobce elektromotorů
přijme do výrobního závodu
ve **SKALICI NAD SVITAVOU**
pracovníka na pozici

Technicko – administrativní pracovníce

Váš profil

- SŠ vzdělání
- Aktivní znalost němčiny
- Práce na PC

Nabízíme

- Zajímavá a různorodá pracovní činnost
- Dobré perspektivy dalšího profesního rozvoje v silném mezinárodním koncernu
- 13. plat, týden dovolené navíc

Vzbudili jsme Váš zájem? Pak nám, prosím, zašlete svou žádost včetně strukturovaného životopisu a uveďte, prosím, nejbližší možný termín Vašeho nástupu.

Baumüller Brno, s. r. o.
679 01 Skalice nad Svitavou 72
tel.: 516 499 104, MT 606 592 362
e-mail: t.kupcik@baumueller.cz

Zakázková výroba nábytku

VŠE NA MÍRU A PODLE VAŠICH PŘEDSTAV

- ◆ vestavěné skříně, předsíně
- ◆ kuchyňské linky, vest. spotřebiče
- ◆ dětské a studentské pokoje
- ◆ obývací pokoje, stěny
- ◆ kancelářský nábytek
- ◆ nábytek pro mateř. školy, zákl. školy
- ◆ barové pulty, vybavení restaurací

**Truhlářství
ADLA
BLANSKO**

**KONTAKT:
776 014 082
608 681 916**

- ◆ pestrý výběr barev, pracovní desky, drátěné programy

**Zaměření, cenová kalkulace,
grafické návrhy a doprava - ZDARMA**

ŘÁDKOVÁ INZERCE

Prodám Škoda Favorit 135, r. v. 1992, najeto 78 000 km, modrošedá metalíza, STK do roku 2009, výborný stav. Tažné zařízení, řada doplňků, garážovaný. Cena 35 000 korun. Tel. č.: 724 289 396.

Prodám ŠKODA 105, tažné zařízení, TK 4/08, barva modrá, rok výroby 1986, cena dohodou. Tel. 605 971 315.

Prodám obývací stěna + konferenční stůl, sedací souprava, stůl + 3 židle, 2x válenda, 2x peřináč, 2x skříň. Zn. VELMI LEVNĚ. tel. 731 527 268.

Prodám motorovou lištovou sekačku, šířka lišty 75 cm, výrobce VOZ Nový Jičín, r. v. 1997, používaná 1x ročně, dobrý stav. Tel. číslo 607 589 641.

Prodám pánskou bundu, teplou, celoroční, nová, nenosená zn. Kenvelo - původ dokážu, vel. L, barva hnědá, zelená, černá, sleva z 2000 Kč na 1000 korun. Možno další slevy. Tel. 606 556 628.

Prodám pultový mrazák 230 l, málo používaný. Cena 3000 Kč. Tel.: 723 199 233.

Prodám 4 zimní pneumatiky Michelin - 155/70, 3 měsíce jeté, 3 tis. Kč. Tel. 777 967 332, jen SMS.

Prodám zahradní postřikovač, měděná nádoba na trakaři, v dobrém stavu. Cena dohodou. Tel.: 723 199 235.

Prodám levně staveništní rozvaděč. Tel. 739 265 018.

Prodám stavební pozemek 800 m², předměstí Blanska, koncová poloha, blízká dopravní a kompletní občanská infrastruktura, event. s postavením RD 5+1, garáž s dílnou, územní rozhodnutí, cena dohodou. P.O. BOX č. 16, Kypr, 678 01 Blansko 1.

Prodám - vchodové dveře dřevěné, včetně zárubně, rozměry: 100x205 cm, nové, s výraznou slevou, odstín hnědý. Tel. číslo: 602 524 191.

Prodám ledničku s mrazákem, stáří 4 roky, značka MORA, výška 180 cm, šířka 60 cm, hloubka 60 cm. Pořizovací cena 14.500 Kč, nyní 3.500 Kč. Volejte 723 430 313.

Prodám andulky. Volejte po 19. hodině: 739 150 262.

Prodám stavební pozemek ve Křtinách. V krásné krajině. Celková plocha 5 407 m², v mírném svahu, ohraničen stromy, u klidné hlavní silnice Brno - Jedovnice. IS el. 220/380 V. Volejte po 19. hodině. Tel.: 723 560 580.

Koupím knoflíkovou harmoniku (heligonku). Cena dohodou, tel. č.: 516 435 330.

Koupím RD v Boskovicích. Tel.: 605 824 028.

Koupím stavební pozemek v Boskovicích. Tel.: 605 824 028.

Koupím byt 2+1 v Blansku bez realitní kanceláře. Telefon číslo: 606 542 090.

Koupím staré pohlednice do r. 1945. Tel. 608 420 808.

Pronajmu prostorný byt 3+1 v RD se zahradou v Boskovicích. Tel. 602 519 868.

Soukromá řádková inzerce

ZDARMA!

**PODNIKATELSKÁ
INZERCE**

VINNOU RÉVU – kvalitní sazenice stolních odrůd koupíte nyní v zahradnictví ŽIVA Lysice. Také nové dřeviny, trvalky, skalničky, vodní rostliny, oblázky k úpravě povrchů a další. Tel. 608 734 126.

Nemí interiér. Renovace van, malby – nátěry, nástřik tekutých tapet, nátěry fasád a střeš, obkladačské a zednické práce. Tel. 731 279 208.

PENÍZE = RYCHLE
Bez registru do 48 hodin. Tel.: 731 231 318.

Přijmeme úvěřáře pro společnost PROFIREAL a. s. Kontaktujte nás na tel.: 532 193 161, 602 716 399.

OBJEDNÁVKA PŘEDPLATNÉHO TÝDENÍKU



ODBĚRATEL

Jméno..... Příjmení.....
Název společnosti
Ulice a číslo
PSC □□□ □□ město
Telefon
IČ: DIČ:

PLÁTCE

(nevyplňujte, pokud je odběratel shodný s plátcem)
Jméno..... Příjmení.....
Název společnosti
Ulice a číslo
PSC □□□ □□ město
Telefon
IČ: DIČ:

PŘEDPLATITELSKÉ OBDOBÍ

roční půlroční čtvrtletní

Způsob platby: složenkou fakturou SIPO

Číslo SIPO: □□□□□□□□□□

Konečný výběr, prosím, označte křížkem.

Objednávám závazně dne Podpis

PŘEDPLAŤTE SI TÝDENÍK!



Ušetříte, navíc máte šanci získat zajímavé ceny.

V průběhu roku věcné dárky, v prosinci pak ze všech předplatitelů vylosujeme pět šťastlivců, kteří budou dostávat týdeník Zrcadlo Blanenska a Boskovicka v roce 2008 ZDARMA.

Roční předplatné 325 Kč

Půlroční 162,50 Kč

Čtvrtletní 84,50 Kč

Vyplněnou objednávku zasílejte poštou na adresu:

**Zrcadlo Blanenska a Boskovicka,
nám. Svobody 2, 678 01 Blansko.**

kalendář akcí

Úterý 15. května

Blansko - Centrum pro matku a dítě v 9 hod.: Sladění pracovního a rodinného života, seminář.
Boskovice - Zámecký skleník v 19.30 hod.: Lubomír Brabec a Jiří Bárta, koncert v rámci festivalu Hudební slavnosti.

Štreda 16. května

Blansko - Senior centrum v 9.30 hod.: Vystoupení k Svátku matek.
Blansko - Katolický dům v 18.45 hod.: Svatá země, o putování po Izraeli, Palestině a Egyptě hovoří Josef Vaněk a další účastníci.

Čtvrtek 17. května

Blansko - Dřevěný kostelík v 19 hod.: Společná křesťanská bohoslužba.
Boskovice - Videosal kina v 17 hod.: Vše pro zdraví, čistotu a krásu, beseda s Vladěnou Hrdličkovou.
Boskovice - Kino v 17.30 hod.: Cesta do pravěku a Pod ochranou Hampatongů, projekce filmů v rámci cestovatelství.

Pátek 18. května

Blansko - Stadion ASK v 8 hod.: Veřejné závody ASPV dětí a mládeže.
Blansko - Městský klub důchodců v 15 hod.: Hraje orchestr souboru Lipka.
Blansko - Muzeum v 17 hod.: Muzejní noc - Slavnost na zámku Aneb hodokvas hraběte z Gellhornu.
Boskovice - Galerie Otakara Kubína v 18 hod.: Setkání s Milošem Štědrněm a hudbou.

Sobota 19. května

Blansko - Dům dětí a mládeže v 9 hod.: Turnaj v Člověče, nezlob se.
Blansko - Nám. Republiky v 9.30 hod.: Cesta za zdravým vzduchem, pochod prarodiče s dětmi, cíl na Hořících.
Blansko - Dřevěný kostelík v 17.30 hod.: Koncert kytarového tria u příležitosti výročí kostelíku, hrají Karel Fleischlinger, Miloš Pernica a Zuzka Pernicová.
Blansko - Klub Racht(a) ve 20 hod.: Nonsense (V. Mezifíř) + Mawataik (V. Mezifíř), koncert.

programy kin

Blansko
15. a 16. ve 17.30 hod. Ošklivé kačátko a já.
15. a 16. ve 20. hod. Hudbu složil, slova napsal.
17. a 18. ve 20. hod. Prázdniny pana Beana.
19. a 20. v 17.30 hod. Prázdniny pana Beana.
21. ve 20. hod. Jako malé děti.

Boskovice
15. v 19.30 hod. Jako malé děti.
16. v 19.30 hod. Hudbu složil, slova napsal.
17. v 17.30 hod. Cestovatelství čtvrtek: Omo - cesta do pravěku, Pod ochranou Hampatongů.
17. v 19.30 hod. Taxi 4.
18. až 20. v 17. hod. Most do země Terabithia.
18. až 20. v 19.30 hod. Dreamgirls.
21. v 17 a 19.30 hod. Bestiář.

Boskovice - letní

vaříme se Zrcadlem

Štrůdl pro „masoteriány“

Podobných receptů koluje celá řada. Štrůdl s masovou náplní peče i moje žena. Ve trošce rostlinného oleje rozmícháme rozetřený česnek, mletou papriku a špetku chili. Množství volíme dle chuti. Na trošce másla podusíme drobně pokrájené žampiony. Dále si pomeleme měkký salám, uzené maso, anglickou slaninu nebo kousek uzeného bůčku. Tuto směs důkladně promícháme, nejlépe ručně, ale už ji nesolíme! Bývá dost slaná sama o sobě. Rozválíme plát listového těsta, jehož celou plochu potřeme olejovou marinádou. Na třetinu plochy nanese žampiony a na ně naklademe masovou směs, kterou ještě posypeme nakrájenou natí jarní cibulky. Těsto pečlivě zavlníme a přeneseme na plech vyložený pečicím papírem. Štrůdl potřeme rozšlehaným vejcem a pečeme ve vyhřáté troubě cca 25 minut. Že se tento štrůdl na talíři necukruje, snad netřeba dodávat. Dobrou chuť přeje vj

kam za sportem

pátek 18. května

Atletika: Veřejné závody ASPV dětí a mládeže (8.00), stadion ASK Blansko.

sobota 19. května

Míčový sedmboj: Turnaj dvojic (8.00), disciplíny stolní tenis, nohejbal, tenis, basketbal, hala Letovice.

Volejbal:

TJ ČKD Blansko - Čebín (9.00), krajský přebor ženy, ČKD - Šlapanice, KP muži, hala TJ ČKD Blansko.

neděle 20. května

Míčový sedmboj: Míčový sedmboj dvojic (8.00), disciplíny volejbal, kopaná, házená, hala Letovice.

pohřby

Kremační rozloučení ve smuteční obřadní síni v Boskovicích:
Úterý 15. května ve 14 hod.: pplk. v. v. Ing. František Musil (1946), Svitávka.

Kremační rozloučení v obřadní síni v Blansku:
Úterý 15. května ve 13.45 hod.: Stanislav Starycha (1946), Adamov.
Úterý 15. května ve 14.30 hod.:

zrcadlo výsledků

III. třída: Úsobno - Šošůvka 3:1 (0:1), Abraham, Havlen, Tománek - vlastní. Lipůvka - Kunštát B 0:0. Adamov - Ostrov 0:3 (0:1), Nezval, Kráčalik, Gross. Olešnice B - Vysočany 1:2 (1:1), Bednář - Slouka T., Slouka J., Benešov - Vavřinec 3:2 (1:2), Škřipický, Laštůvka, Marek - Vilemovice - Knínice 5:1 (2:1), Sehnal 2, Vašíček, Kučera R., Kučera M. - Přikryl, Lysice - Rájčko B 2:1 (1:0), Vlach, Jonáš - Sehnal.

1. Lysice	21	17	2	2	68:24	53
2. Šošůvka	21	14	4	3	67:29	46
3. Úsobno	21	14	4	3	59:24	46
4. Adamov	21	10	4	7	38:37	34
5. Vysočany	21	10	2	9	37:40	32
6. Lipůvka	21	9	3	9	40:27	30
7. Vilemovice	21	9	2	10	37:43	29
8. Kunštát B	21	8	3	10	35:32	27
9. Knínice	21	8	2	11	36:52	26
10. Vavřinec	21	7	4	10	41:35	25
11. Olešnice B	21	7	2	12	33:38	23
12. Rájčko B	21	7	1	13	33:55	22
13. Ostrov	21	4	4	13	27:59	16
14. Benešov	21	4	1	16	12:68	13

IV. třída: Lažánky - Šošůvka B 5:4 (1:1), Klasanovský, Cup, Sedlák, Vávra, Fiala - Sehnal 2, Mikulášek, Minařík. Doubravice B - Kořenec B 0:1 (0:1), vlastní. Lomnice - Vodňany 0:2 (0:0), Opluštil, Tichánek. Vranová - Olomučany 0:3 (0:1), Dosedla, Syrový, Barák. Valchov - Letovice B 6:1 (2:0), Chlup, Příbýl 2, Rauš, Valenta, Hrdlička - Daněk. Lažany - Bořitov B 1:1 (1:1).

1. Lažany	21	17	1	3	77:19	52
2. Olomučany	19	16	3	0	71:12	51
3. Valchov	19	13	3	3	55:22	41
4. Kořenec B	19	9	3	7	41:31	30
5. Bořitov B	20	9	3	8	35:39	30
6. Letovice B	20	8	4	8	30:41	28
7. Vodňany	17	8	2	7	29:28	26
8. Cetkovice	19	7	4	8	30:41	25
9. Vranová	19	5	5	9	29:40	20
10. Šošůvka B	19	5	2	12	36:76	17
11. Lomnice	19	4	1	14	29:59	13
12. Lažánky	18	3	1	14	24:47	10
13. Doubravice B	19	2	4	13	26:57	10

Krajský přebor staršího dorostu: Bosonohy - Blansko 2:5 (0:3), Pernica 3, Hašek 2, Znojmo B - Boskovice 6:0 (4:0).

1. Lišeň	21	17	1	3	48:23	52
2. Blansko	21	14	5	2	69:24	47
3. Sparta B	21	13	2	6	52:30	41
4. Šardice B	21	13	0	8	61:35	39
5. Boskovice	21	9	2	10	38:53	29
6. Břeclav B	21	9	1	11	33:38	28
7. Slatina	21	8	4	9	37:43	28
8. Bohumice	21	8	3	10	64:59	27
9. Kyjov	21	8	3	10	44:44	27
10. Znojmo B	21	8	3	10	33:39	27
11. Bosonohy	21	7	5	9	37:52	26
12. Hodonín	21	6	3	12	37:52	21
13. Tasovice	21	6	3	12	37:53	21
14. Rousínov	21	2	3	16	29:74	9

Krajský přebor mladšího dorostu: Bosonohy - Blansko 0:2 (0:1), Minařík, Sehnal, Znojmo B - Boskovice 4:2 (2:0), Strya 2.

1. Sparta B	21	18	3	0	64:13	57
2. Lišeň	21	15	5	1	43:13	50
3. Blansko	21	13	7	1	46:9	46
4. Břeclav B	21	10	2	9	34:30	32
5. Šardice B	21	8	6	7	45:40	30
6. Slatina	21	8	4	9	39:41	28
7. Hodonín	21	8	4	9	36:44	28
8. Bohumice	21	7	4	10	35:37	25
9. Kyjov	21	7	4	10	23:25	25
10. Rousínov	21	6	4	11	35:44	22
11. Znojmo B	21	6	4	11	31:42	22

12. Boskovice 21 6 1 14 33:72 19
13. Tasovice 21 4 4 13 21:60 16
14. Bosonohy 21 3 4 14 24:38 13

I. třída dorostu: Jedovnice - Velké Opatovice 2:4 (0:4), Borek, Plech - Kopecký 2, Sedláček, vlastní. Olešnice - Žabovřesky 0:3 (0:1), Drnovice - Lokomotiva 1:1 (0:1), Haničinec. St. Lískovec - Letovice 1:1 (1:0), Pavelec. Rájec - Mor. Slávia 0:5 (0:3), Lipůvka - Kuřim 0:7 (0:3).

1. Žabovřesky	21	18	2	1	70:14	56
2. Kuřim	21	12	4	5	69:34	40
3. Letovice	21	12	3	6	46:35	39
4. V. Opatovice	21	10	5	6	51:40	35
5. St. Lískovec	21	11	2	8	46:36	35
6. Žebětín	21	9	6	6	44:37	33
7. Mor. Slávia	21	8	4	9	51:48	28
8. Drnovice	21	7	6	8	38:37	27
9. Tišnov	21	7	4	10	43:48	25
10. Rájec	21	8	1	12	41:54	25
11. Olešnice	21	7	3	11	21:37	24
12. Jedovnice	21	6	2	13	32:77	20
13. Lok. Bmo	21	4	4	13	29:52	16
14. Lipůvka	21	4	2	15	36:64	14

II. třída dorostu: Sloup - Kotvrdovice 1:1 (0:0), Strachon - Daněk. Doubravice - Kunštát 3:1 (2:1), Vladík, Koudelka, Livora - Loukota. Lysice - V. Opatovice 3:4 (3:3), Meduna 2, Janeček - Neisnar 2, Hájek, Réda. Adamov - Svitávka 1:0 (1:0), Malásek. Skalice - Olomučany 1:3 (1:1), Janiček - nehl. Lipovec - Blansko B 2:0 (2:0), Beneš, Růžička. Vísky - Černá Hora 0:0. Lažany - Rájčko 2:2 (2:2), Uhlíř, Šusták - Skoták, Štaffa.

1. Adamov	24	21	2	1	106:15	65
2. Blansko	24	20	0	4	117:26	60
3. Lipovec	24	18	4	2	71:29	58
4. Černá Hora	24	13	5	6	66:32	44
5. Kotvrdovice	24	12	7	5	37:28	43
6. Sloup	24	12	4	8	52:55	40
7. Kunštát	24	10	6	8	60:35	36
8. Svitávka	24	9	5	10	43:48	32
9. V. Opatovice	24	9	4	11	46:66	31
10. Skalice	24	9	1	14	32:58	28
11. Doubravice	24	9	1	14	55:72	28
12. Rájčko	24	6	3	15	47:68	21
13. Olomučany	24	6	3	18	45:86	21
14. Lažany	24	5	5	14	34:93	20
15. Vísky	24	4	3	17	18:52	15
16. Lysice	24	2	2	21	19:92	7

MS divize starší žáci: Vrchovina - Boskovice 1:2 (0:1), Koudelka 2.
1. Šardice 18 15 2 1 68:16 47
2. Znojmo 18 10 2 6 39:18 32
3. Drnovice 18 10 2 6 38:31 32
4. Třebíč 18 8 6 4 44:21 30
5. Jihlava B 18 8 4 6 25:24 28
6. Brno B 18 8 3 7 23:37 27
7. Sparta 18 7 2 9 23:26 23
8. Boskovice 18 6 5 7 37:41 23
9. Slovácko B 18 6 2 10 36:40 20
10. Bohumice 18 6 2 10 24:43 20
11. Vrchovina 18 4 2 12 17:60 14
12. V. Mezifíř 18 4 2 12 16:33 10

MS divize mladší žáci: Vrchovina - Boskovice 2:1 (2:1), Křemenný - Boskovice 18 14 2 2 54:11 44
2. Bohumice 18 13 3 2 52:27 42
3. Šardice 18 10 4 4 79:19 34
4. Sparta 18 10 4 4 42:18 34
5. Brno B 18 10 2 6 47:26 32
6. Třebíč 18 10 0 8 35:30 30
7. V. Mezifíř 18 9 2 7 41:32 29
8. Znojmo 18 6 3 9 25:42 21
9. Jihlava B 18 4 3 11 20:41 15
10. Slovácko B 18 3 2 13 21:56 11
11. Vrchovina 18 3 2 13 15:65 11
12. Boskovice 18 2 1 15 9:73 7

I. třída starší žáci: Vyškov - Letovice 0:15, Řeháček 4, Jakeš 3, Kaderka 3, Stehlík 2, Mizerovský, Novotný, Mareš. Rájec - Čebín 8:0, Pavlíček 3, Sedlák 2, Daněk 2, Dvo-

řák. Blansko - Vev. Bityška 3:3, Mayer 2, Špíchal.

1. Slatina	18	14	3	1	67:15	45
2. Bystrc	17	14	1	2	70:12	43
3. Drnovice B	18	14	0	4	71:22	42
4. Rájec	17	11	0	6	48:22	33
5. Blansko	17	9	4	4	51:33	31
6. Zastávka	17	9	1	7	41:32	28
7. Kuřim	18	8	0	10	33:41	28
8. Rousínov	18	5	2	11	28:53	17
9. Vev. Bityška	17	4	3	10	26:30	15
10. Letovice	17	4	2	11	29:42	14
11. Čebín	17	4	0	13	18:69	12
12. Vyškov	17	0	0	17	5:116	0

I. třída mladší žáci: Vyškov - Letovice 1:3, Stehlík 3. Rájec - Čebín 1:4, Kunovský. Blansko - Vev. Bityška 10:0, Horáček 3, Vrbecký 3, Buchtá 2, Vágnér, Lahodný.

1. Drnovice B	18	16	1	1	79:10	49
2. Blansko	17	13	1	3	90:20	40
3. Rousínov	18	11	1	6	46:32	34
4. Slatina	18	10	3	5	66:31	33
5. Čebín	17	9	2	6	55:38	29
6. Bystrc	17	8	3	6	53:49	27
7. Letovice	17	7	3	7	49:51	24
8. Kuřim	18	8	0	10	43:63	24
9. Zastávka	17	7	2	8	34:48	23
10. Vyškov	17	2	2	13	15:80	8
11. Rájec	17	2	1	14	26:59	7

Grena OP žáci, skupina A: Sloup - Kotvrdovice 4:2 (2:0), Pospíšil 3, Svoboda - Křetinský 2, Lipůvka - Lažany 6:2 (2:0), Ullmann 2, Barták, Uhlér 2, vlastní. Kolářček 2. Jedovnice - Šošůvka 0:1 (0:0), Zouhar. Adamov - Blansko B 7:1 (5:1), Střelec 3, Horák 2, Manoušek, Krátký - Peterek. Lipovec - Olomučany 3:0 (3:0), Zukal, Sedlák, Kopřiva. Bořitov - Vavřinec 0:6 (0:6), Kovařík, Nguyen 3, Kočí, Nečas. Rudice - Rájčko 5:1 (4:1), Grmela, Čechman 2, Kučera 2

TENISOVÁ ŠKOLA

ASK Lipůvka - tenis

pro děti 5 - 12 let

sportovní areál Lipůvka

trenér II. třídy Pavel Dynák

tel.: 608 969 623

pořadí po 6. kole

V 6. kole se sázkařům dařilo, většina utkání skončila bez překvapení. Znovu bylo na vítězství v kole třeba 20 bodů a opět pětiletý černohorský soudek, který je k vyzvednutí v redakci, vyhrála žena. Tentokrát jí je Lenka Svěráková z Blanska s 20 body. Správný výsledek utkání Šošůvka - Lysice 2:4 neuhodl nikdo.

Průběžné pořadí: 1. Josef Pospíšil (Kotvrdovice) 62, 2. Martin Pivoda (Sloup) 56, 3. Břetislav Strážnický (Blansko) 55, 4.-5. Jiří Stehlík st. (Kotvrdovice), Jan Svěrák (Blansko) 52, 6.-7. Zdeněk Smolík (Lomnice), Jan Vondra (Blansko) 51, 8. Jiří Stehlík ml. (Kotvrdovice) 49, 9.-10. Michal Nečas (Lipovec), Lucie Zřídka Veselá (Jedovnice) 48, 11. Jan Hrdlička (Blansko) 47, 12.-13. Lucie Müllerová (Černá Hora), Pavel Pernica (Blansko) 45, 14.-15. Luboš Rybář, Matěj Souček (Blansko) 43, 16.-20. Roman Henek, Vladimír Klimeš, Stanislav Marušák ml. (Blansko), Tereza Svěráková (Blansko), Radovan Chloupek (Brťov-Jeneč) 42, 21.-22. Michal Kubík, Tomáš Mach (Rájec-Jestřebí) 40, 23.-24. Pavel Kakáč, Michal Mejzlík (Blansko) 39, 25.-28. Monika Chloupková (Brťov-Jeneč), Oldřich Lizna (Horní Štěpánov), Stanislav Marušák st. (Blansko), Jaroslav Richtř (Velké Opatovice) 38, 29.-32. Vladimír Jirůšek, Rudolf Šebela (Blansko), Václav Pospíšil (Kotvrdovice), Lenka Svěráková (Blansko) 37, 33. Zdeňka Močičková (Letovice) 35, 34.-36. Michal Souček (Blansko), Dana Zřídka Veselá, Vladimír Zřídka Veselý (Jedovnice) 33, 37. Dalibor Svěrák (Blansko) 32, 38.-40. Zdeněk Hloušek (Lipovec), Libor Klimeš (Blansko), Miroslav Musil (Křtiny) 31, 41. Roman Viška (Letovice) 29, 42.-47. František Borek (Obora), Růžena Králíková, Emil Zuzák (Blansko), Pavel Rybář (Suchdol), Libor Vašíček (Petrovice), Hanna Nečasová (Lipovec) 28, 48.-49. Ludvík Válek (Kunštát), Lenka Kuchařová (Blansko) 27, 50.-51. Josef Jalový, Michal Rabina (Blansko) 26, 52.-53. Silvie Pernicová, Karel Ťoupek (Blansko) 25, 54.-55. Ivan Močička, Iva Močičková (Blansko) 23, 56. Jiří Müller (Rájec-Jestřebí) 22, 57.-59. Jan Charvát (Adamov), Hynek Skoták (Němčice), Vladimír Šenkýř (Blansko) 21, 60. Alena Zouharová (Blansko) 19, 61.-62. Pavel Bačkovský (Budišov), Luboš Bezděk (Šošůvka) 18, 63.-65. Alena Nejezová (Blansko), Josef Ševčík (Rájec), Martin Škaroupka (Olomučany) 15, 66.-68. Miloš Novotný (Sloup), Vít Sehnal (Blansko), Michal Šenk (Kotvrdovice) 12, 69. Jiří Škaroupka (Rájec) 11, 70. Michal Hloušek (Lipovec) 10, 71.-72. Pavel Nečas, Josef Stloukal (Blansko) 9, 73. Jiří Janča (Lipovec) 8, 74.-75. Zdeněk Hamerský (Březina), Petr Mrázek (Lipovec) 7, 76. Rudolf Dokoupil (Sloup) 5, 77.-78. Petr Kvasnovský (Lažánky), Jaroslav Oldřich (Boskovice) 4, 79. Jaroslav Hebelka (Blansko) 3, 80. Petr Vávra (Jedovnice) 2, 81. Dana Hrdlička (Blansko) -1, 82. Zdeňka Klimešová (Blansko) -2, 83. Miroslav Hertl (Dolní Lhota) -4, 84. Richard Klimeš -5, 85. Stanislav Zachoval (Blansko) -15.



Kolo č. 8 Zápasy hrané: 19. a 20. 5.

1	Kyjov - Blansko Krajský přebor	1	0	2
2	Rájec - Miroslav Krajský přebor	1	0	2
3	Kunštát - Slavkov I. B třída	1	0	2
4	Brankovice - Olešnice I. B třída	1	0	2
5	Letovice - Soběšice I. B třída	1	0	2
6	Sloup - Rudice Okresní přebor	1	0	2
7	Kotvrdovice - Doubravice Okresní přebor	1	0	2
8	Blansko B - Lipovec Okresní přebor	1	0	2
9	Úsobno - Lysice III. třída	1	0	2
10	Kunštát B - Adamov III. třída	1	0	2
11	Vavřinec - Vilémovice III. třída	1	0	2
12	Černá Hora - Bořítov Okresní přebor	1	0	2

Přesný výsledek utkání č. 12 :

Jméno a příjmení:

Adresa:

Telefon:

Na běžecké závody dorazilo do Černé Hory více než sto atletů
Kotyza vyhrál už popáté

Pavel Šmerda

Černá Hora - Petr Kotyza z Univerzity Brno a Lenka Jančařiková z AAC Brno zvítězili v absolutním pořadí devětačtyřicátého ročníku Běhu Černou Horou. Za aprílového počasí se na start všech závodů postavilo více než sto atletů.

Bohatý program začal ranními závody kategorií dětí a mládeže od padesáti až do tisíce metrů. Vrchol dne přišel na řadu v jedenáct hodin, to se na start na fotbalovém hřišti postavili dorostenci, muži, veteráni a ženy.

Roli favorita potvrdil na devět tisíc šest set metrů dlouhé trati Petr Kotyza, který systémem start cíl doběhl na prvním místě a v Černé Hoře si tak připsal už svoje páté prvenství. „Myslím si, že to dnes bylo z mé strany poměrně suverénní. První dvě kola jsem šel zároveň s vítězem dorostenců Filipem Jalovým, což nebylo vůbec špatné. Vzájemně jsme si pomohli a to je vždycky dobře, když nemusíte běžet sám,“ řekl po překročení cílové pásky Petr Kotyza, který skvěle běžícímu Jalovému dopomohl také k novému traťovému rekordu na poloviční dorostenecké trati. „Bylo to dnes takové proběhnutí. Nechtěl jsem jít nadoraz, protože se momentálně chystám na „trojku“ v Německu, takže dávám před vytrvalostí přednost rychlosti. Ani jsem si



Vítězové. Nejrychlejší muž Petr Kotyza v zádech s nejlepším dorostencem Filipem Jalovým.
Foto Pavel Šmerda

tedy neměřil čas. Šel jsem pocitově, v závěru jsem zkusil zrychlit a to se mi povedlo, takže jsem spokojený,“ připojil Kotyza a s úsměvem na tváři dodal. „Stejně jako ve Skalici na Bambasácké desítce jsem musel vyhrát. Syn totiž zase zvítězil v jedné z dětských kategorií, takže jsem jen pokračoval v Kotyzovském vítězném tažení. To by mně neodpustil.“

Na čtyři tisíce šest set metrů dlouhé trati žen se z prvenství radovala sedmatřicetiletá veteránka Lenka Jančařiková. Druhou v pořadí, Miladu Barešovou z Bambasu Skalice, která se stala vůbec neúspěšnější ze zástupců okresní atletiky, zdolala o pouhé tři vteřiny.

Výsledky, muži (9600 metrů): 1. Petr Kotyza (Univerzita Brno) 32:43, 2. Roman Goldschmidt (AC Moravský Krumlov) 33:47, 3. Tomáš Cacek (TJ Jiskra Litomyšl) 34:23. **Dorostenci (4600 metrů):** 1. Filip Jalový (ARC Brno) 16:03, 2. Dominik Grohmann (AHA Vyškov), 3. Vilém Juráň (HC Kometa Brno). **Ženy (4600 metrů):** 1. Lenka Jančařiková (AAC Brno) 18:46, 2. Milada Barešová (18:49), 3. Magda Hajzlerová (AHA Vyškov) 19:32. **Dorostenky (2300 metrů):** 1. Vendula Košíková (ACR Olymp Brno) 9:28, 2. Martina Handlířová 10:36, 3. Michaela Ondráčková (obě Univerzita Brno) 11:33.

Vložené kolo celkům z okresu nevyšlo

Žďár n. S./Vyškov - Minulé úterý se v den státního svátku odehralo kompletní kolo fotbalové divize. Jak Boskovice, tak Rájec přijely z hřišť soupeřů bez jediného bodu.

Žďár n. S. - Boskovice 4:1 (3:0), Zoubek. Boskovice: Čech (24. Krok) - Doležel, Janiček J., Pavel M., Petruška - Preč, Martínek L. (46. Janiček K.), Václavek, Pavel (80. Šafařík) - Zoubek, Stříž. První dvacetiminutka patřila domácím, Boskovičtí ale jejich nápor přestáli. Naopak ve 24. minutě zahrozil Lukáš Martínek, když jeho střela orázkovitou břevnou, ale ani násled-

ná Pavlova dorážka v síti neskončila. Protiútok domácích skončil pro hosty nešťastně. Nejenže inkasovali, ale gólmán Čech si současně vymknul dva prsty a musel být nahrazen Kronkem. Ten do změny stran inkasoval ještě dvakrát a zápas byl v podstatě rozhodnut, když některé výroky sudích byly mírně řečeno sporné.

Ve druhé půli bylo utkání v 63. minutě pro krupobití na čtvrt hodinu přerušeno. Nucená pauza prospěla hostům a pět minut po zahájení snížil Zoubek. Boskovice nadále tlačily, srazilo je ale vyloučení Kamila Janička po dru-

hé žluté kartě. Za početní výhody domácích přišly další jejich šance, přes Kronkovu snahu pak ještě jedna pět minut před závěrečným hvizdem skončila v jeho síti.

Vyškov - Rájec-Jestřebí 2:1 (1:0), Polák - Kolář, Hanák, Hájek, Sapák (63. Palkaninec) - Bubeník, Flígl, Haničinec (83. Dokoupil), Šmerda, Broušek (46. Jaburek) - Chrák. Výkon hostů byl opět poznamenaný absencí všech třech stoperů a tak trenér Záleský musel v obraně improvizovat. Právě nesehranost byla příčinou rychlého gólu domácích již ve 4. minutě. Sou-

peř nadále tlačil, když zejména levá strana Rájce nepodávala očekávaný výkon. „Zklamal mne Broušek i Sapák, po jehož chybě padl druhý gól v 64. minutě. Útočník mu vypíchl míč a sólo proměnil,“ povzdechl rájčejký kouč Jiří Záleský.

Hosté sice po stažení Chráka z penalty Hájkem v 80. minutě snížili, navíc ale tentokrát neměli. „Vyškov si výhru zasloužil. Nechci se na naši okleštěnou obranu vymlouvat, vím, že i jim hráči chyběli, ale v plné síle by to možná bylo lepší,“ dodal trenér. **Bohumil Hlaváček**

Bikeři pojedou v sobotu z Brna do Černé Hory

Pavel Šmerda

Černá Hora, Brno - Už v sobotu startuje na letišti v Brně-Medlánkách závod horských kol Brno - Černá Hora - Brno. Na trať v délce třiasedmdesát kilometrů, jejíž značná část vede také na území našeho okresu, se vydá na šest set bikerů. Mezi nimi i jeden z favoritů na vítězství, Milan Šustek z Blanska.

„Jednou z posledních příprav pro mě byla účast na závodě Starobno Tour, kde jsem skončil na druhém místě. Bylo to pro mě docela náročné, hodně jsem se trápil, třikrát jsem odpadl z vedoucí skupiny a musel ji dojíždět. Výsledek byl nakonec až nad očekávání,“ řekl Milan Šustek, který i v letošní sezóně jezdí za tým Pell's.

Dnes už se Milan plně soustředí na závod Brno - Černá Hora - Brno, který je úvodním podnikem Českého poháru v půlmaratonu horských kol. A právě tento seriál je pro něj letošní prioritou. „Ano, chci odjet

všechny závody. A na první se obzvlášť těším, vždyť se koná téměř na domácí půdě,“ připojil Šustek s tím, že o svých cílech se moc nechce bavit. „Je to předčasné. Nevím totiž, jaká tam bude konkurence. Ve stejný den se jede i Český pohár v Cross country, takže uvidím. Ale když skončím do pátého místa, budu spokojený,“ dodal Šustek.

Začátek i konec závodu Brno - Černá Hora - Brno bude na letišti v Brně-Medlánkách. Po startu jezdci pojedou na Mokrou Horu, Ořešín, Útěchov, Vranov, Svinošice, Bukovec, Černou Horu (občerstvovací stanice), Malou Lhotu, Újezd u Černé Hory, Lažany, Svinošice, Lelekovice, Českou, Ivanovice a vrátí se zpět na letiště v Medlánkách. Více o akci na www.b50.

Časový program sobotní akce: 7 - 10 hod. prezentace a přihlášky, 11 hod. start hlavního závodu na 73 km, 11.30 hod. start JXT kategorií do 14 let, 12 - 15 hod. zábavný program, 14.30 - 15 hod. dojezd prvních závodníků, 17 hod. - vyhlášení výsledků.



Souboj. Z utkání mezi Jihomoravským tenisovým svazem a Západoslovenským tenisovým svazem, které se hrálo v Letovicích, vyšli vítězní naši východní sousedé. „Starší žákyně prohrály 0:6, starší žáci vyhráli 4:2, mladší dorostenky podlehly 0:6 a mladší dorostenci 2:4, přičemž podíl na dvou bodech měl Radim Urbánek, hráč Letovic, který vyhrál dvouhru i čtyřhru,“ prozradil předseda Jihomoravského tenisového svazu Josef Novotný. Kromě Urbánka reprezentovali jižní Moravu také další letovičtí hráči Audy, Procházková a Rozbořilová. Hned dva špičkové tenisty přivezli Slovači. „Našími hlavními hvězdami jsou Vivien Juhászová, která v kategorii do 14 let patří mezi nejlepší v Evropě a Róbert Gašparetz, který se představil ve finále MS do 14 let,“ prozradil předseda Západoslovenského tenisového svazu Rudolf Vrábel. (ps), foto Pavel Šmerda

kam za fotbalem

Úřední začátek muži 16.30, dospělí 14.15, žáci 10.00 (pokud není uvedeno jinak). U zápasů řízených OFS Blansko včetně obsazení rozhodčích.

sobota 19. května

Divize: Boskovice - Vyškov. **KP dorostu:** Blansko - Znojmo B (12.00, 14.15): Ducháček (AR2). Boskovice - Sparta B (10.00, 12.15): Bednář (AR2). **I.B třída:** Kunštát - Slavkov. **II. třída:** Blansko B - Lipovec: Ducháček, Jm KFS, Jm KFS. **IV. třída:** Letovice B - Bořítov B: Štěrba, Pernica, Šošůvka B - Doubravice B: Olšan, Kučírek. **OP žáci:** Šošůvka - Adamov (14.15): Kučírek. Kunštát - Cetkovice (14.00): Borek. V. Opatovice B - Benešov (14.45): Jm KFS.

neděle 20. května

Krajský přebor: Ráječko - Miroslav. **I.B třída:** Letovice - Soběšice. **II. třída:** Sloup - Rudice: OFS BO, OFS BO, Štěrba, Černá Hora - Bořítov: Kučírek, Nečas, Ducháček. Kotvrdovice - Doubravice: Rek st., Šebela V., Rek ml. Kofenec - Jedovnice: Hřebíček R., Brach, Borek. V. Opatovice - Skalice: Pinkava, Musil, Mořkovský. Boskovice B - Visky (14.00): Jm KFS, Jm KFS, Jm KFS. **III. třída:** Úsobrná - Lysice: Jalový, Hřebíček, Flek. Knínice - Ráječko B: Pospíšil, Bednář J. Šošůvka - Lipůvka: OFS BO, OFS BO. Kunštát B - Adamov: Švancara. Ostrov - Olešnice B: Janča, Ševčík. Vysočany - Benešov (v Otínovsi): Ille, Stloukal, Šibl. Vavřinec - Vilémovice: Krejčíř, Strya ml. **IV. třída:** Lažánky - Lažany (v Blansku na Mlýnské): Kocák. Kofenec B - Lomnice (14.15): Borek, Brach, Hřebíček R. Voděrády - Cetkovice: Pernica. Svitávka - Vranová: Olšan. Olomučany - Valchov: Zouhar F., Pokorný. **II. třída dorostu:** Sloup - Lažany: Štěrba, Černá Hora - Ráječko: Ducháček. Kotvrdovice - Doubravice: Rek ml. Kunštát - Lysice: Švancara. V. Opatovice - Adamov: Mořkovský. Svitávka - Skalice: Olšan. Olomučany - Lipovec (12.15): Pokorný. Blansko - Visky (10.00): Flek. **Grena OP žáci:** Sloup - Rudice: Stloukal. Vavřinec - Ráječko (10.30): Zouhar F. Kotvrdovice - Lipůvka: Rek ml. Lažany - Jedovnice (14.00): Svoboda D. Blansko B - Lipovec: Hřebíček J. Olomučany - Bořítov (14.30): Pokorný. Svitávka - Doubravice: Olšan. V. Opatovice A - Olešnice (12.30): Mořkovský. Knínice - Visky: Krejčíř. Černá Hora - Drnovice: Svoboda D.

výměna OFS Brno-venkov (neděle 16.30)

II. třída: Šlapanice B - Prace: Flek, Rek st. **III. třída:** Opatovice - Rajhrad B: Hřebíček J., Jalový.

zprávy komise rozhodčích

Důrazně upozorňujeme rozhodčí, aby dohlíželi na čitelnost zápisů o utkání! V případě nečitelnosti částí, které vyplňují oddíly, může rozhodčí využít své právo a zápis nechat oddílem přepracovat.

blahopřání

František Vašíček slaví šedesát

Významného životního jubilea se dožívá 16. května František Vašíček ze Sloupu. Jako hráč byl jednou z opor v nejslavnějším období sloupské kopané, kdy na počátku sedmdesátých let minulého století tým působil v I.B třídě. Po skončení aktivní kariéry pracoval jako trenér a funkcionář. Do dalších let mu hodně zdraví a životního elánu přeje výbor sloupského fotbalového oddílu. (bh)

V sobotu odstartoval další ročník Poháru Dražanské vrchoviny horských kol Ve Valchově vyhráli Mlynář a Chmurová



Náročná trať. Martina Němcová skončila na Velké ceně Valchova druhá. Foto Bohumil Hlaváček

Bohumil Hlaváček

Valchov - Další ročník stále oblíbenějšího seriálu v závodech horských kol o Pohár Dražanské vrchoviny odstartoval prvním podnikem ve Valchově. Prvenství v hlavních kategoriích vybojovali exmistr světa v cyklokrosu Zdeněk Mlynář a reprezentantka Šárka Chmurová. Blanenský Milan Šustek a rodačka z Petrovic Martina Němcová skončili druzí. Mezi žáky vynikl výkon vycházející cyklistické hvězdy Radima Kováře z Moravce Benešov. Ten se letos rozhodl zaměřit se na závody Českého poháru, ve Valchově se mu ale líbilo. „V tomto seriálu jsem začínal, pokud budu mít volno, rád bych se ho zúčastnil na co nejvíce tratích,“ řekl v cíli, kam přijel s více než dvouminutovým náskokem.

Jeden z hlavních organizátorů Petr Koudelka jen zářil. „Otev-

ření seriálu pomohlo, přibývá stále hlavně dětí. Ty bychom přivítali rádi i v našem oddílu, dříve mají otevřené,“ zve muž, který je duší cyklistického oddílu Moravec Benešov. Souhlasil s všeobecným názorem, že trať ve Valchově byla mimořádně náročná. „Hned první závod a nejtěžší trať,“ kýval hlavou.

Dvojnásobná mistryně republiky Martina Němcová to potvrdila. „Jela jsem zde poprvé a docela jsem si závod užila. Škoda, že mi největší soupeřka ujela hned po startu,“ okomentovala závod stále dobře naladě-

ná cyklistka. Jak dodala, ráda by letošní sezónu dosáhla opět na nějaký výraznější úspěch. „Je lichý rok, to se mi vždy daří. Máme nová kola, zase nás to chytlo. Republika se jede na Zadově, tam jsem již vyhrála, ráda bych skončila do třetího místa,“ plánuje.

Blanenský Milan Šustek byl spokojen. „Mlynář mi ujel hned v prvním kole. Trať byla taková cyklokrosová, seděla mu přímo na míru,“ ocenil soupeře. I on chválil organizátory. „Já se teď zaměřuji hlavně na delší tratě,“ dodal.

Výsledky, muži: 1. Mlynář (Valtice, MAX CURSOR), 2. Šustek (PELLS HB Bikers), 3. Strnad (Favorit Brno). **Ženy:** 1. Chmurová (Ostrava, MAX CURSOR), 2. Němcová (PELLS HB Bikers), 3. Barešová (Uničov). **Masters:** 1. Olejníček (Favorit). **Masters nad 50:** 1. Kozír (Blansko). **Pořadatelé:** 1. Kejík (Suchý). **Juniři:** 1. Pospíšil (Lipůvka). **Juniorky:** 1. Burdová (Kotvrdovice). **Žáci 13-15:** 1. Kovář (Benešov). **Žákyně 13-15:** 1. Tlamková (Okrouhlá). **Žáci 10-12:** 1. Lichnovský (Olomouc). **Žákyně 10-12:** 1. Rezková (Ostrava). **Žáci 7-9:** 1. Prudek (Lysice). **Žákyně 7-9:** 1. Šafařová (Boskovice). **Chlapci do 6:** 1. Zouhar (Blansko). **Dívky do 6:** 1. Hasoňová (Valchov).

Blansko získalo první body

Blansko - O víkendu pokračovala dalšími zápasy baseballová extraliga.

Black Hill Blansko - Krč Altron nedohráno.

Hosté z Prahy začali velmi dobře a hned v první směně si připsali tři body, domácí odpověděli jedním doběhem v první a druhé směně. Třetí směně začala za stavu 2:3, při dohrávce se nad hřištěm začalo povážlivě zatahovat. Následná průtrž mračen, doprovázená kroupami, zahнала obě družstva do kabin. Podle pravidel

byl zápas anulován a bude určen náhradní termín. Po vysušení a úpravách hřiště začal v 16 hodin druhý zápas.

Black Hill Blansko - Krč Altron 1:0.

Nadhazovací kopec tentokrát obsadil Konvalinka a vynikajícím způsobem odházal sedm směn, ve kterých Blanenští nedovolili soupeři zaznamenat jediný doběh. Stejně to ovšem bylo i na straně hostů. V dohrávce sedmé směně šli na pátku domácí a po dramatickém boji, kdy bylo potřeba hráče posunout za

pomocí sebeobětovací úlivky se podařil domácím důležitý doběh. Do konce zápasu zbývaly dvě směny, a tak trenér Krejčíř povolal na kopec Zdeňka Kocmana, který už nedovolil soupeři skórovat.

Kadeti Black Hill Blansko - Choceň 18:6.

Po jednoznačném průběhu zápasu je to letos již čtvrté vítězství kadetů, poté co první zápas, který odehráli s Technikou Brno byl pro neoprávněný start starších hráčů kontumován ve prospěch Black Hill Blansko. (jan)

Kolář opět porazil elitu

Český Krumlov - Biketriality v sobotu poprvé hostil Český Krumlov. V lokalitě kamenného lomu se sjeli závodníci sbírat body v seriálu MČR a nominací na ME a MS.

Opět zazářil Václav Kolář, který v kategorii ELITE porazil celou českou špičku a domů si dovezl první zlatý pohár. V kat. SENIOR dojel Dominik Fiala na 13. místě. V kat. JUNIOR tentokrát Martinu Kakáčovi o bod uniklo třetí místo, Jan Pelikán skončil šestý. V kat. MINIME jsme měli na stupních vítězů hned dva blanenské zástup-

ce: 2. místo Václav Gryc a 3. místo Dalibor Holub. V kat. BENJAMIN uniklo Ondřej Šenkovi zlaté poté, co měl s vítězem stejný počet bodů.

V souběžném závodě začátečníků HI-TEC CUP unikla bedna Janu Šubrtovi v kat. HOBBY o pouhé dva trestné body, 19. skončil Miloslav Gryc. Také Petr Ševčík v kat. BEGINNER B přišel o zlaté pouze časem, jinak s vítězem měl oba za celý závod pouze jeden trestný bod.

Jana Kakáčová

HYUNDAI CUP 2007

TJ Vilémovice a Auto BALVIN Brno pořádají 10. ročník turnaje v malé kopané HYUNDAI CUP 2007, který se koná 5. a 6. července 2007 na travnatých hřištích ve Vilémovicích u Macochy. Startovné 600 Kč, od 1. 6. 700 Kč. Uzávěrka přihlášek je 19. června. Občerstvení a stanování přímo v areálu. Ve čtvrtek večer diskotéka a ohňostroj. Pro nejlepší družstva finanční výhry, poháry, medaile a věcné ceny. Hodnota výher je přes 50 tisíc Kč. Bližší informace či možnost přihlášení na adrese: Milan Kučera, 679 06 Vilémovice 37, tel. 724 259 112, e-mail: hcturnaj@seznam.cz

Moravec uspěl v Polsku i v Brně

Benešov - V závodě Polského poháru horských kol dojel Radim Kovář z týmu Moravec Benešov v konkurenci padesáti žáků z Polska, Česka, Ruska a Maďarska na vynikajícím třetím místě, když po pádu zaviněném jedním z polských soupeřů v prvním zaváděcím okruhu odjžděl jako předposlední. V kategorii kadet dojel na výborném desátém místě Radek Barák, když prokázal stoupající formu, Ondřej Schmachtel skončil na 25. místě a Michal Vašíček 33.

Jana Bezdíčková se představila na závodě Starobno Tour v Brně. Nad její síly byla pouze Martina Němcová, za kterou zůstala na trati maratonu o délce 55 km o pouhých pět minut. Na startu se objevili i další členové Moravce, konkrétně rodina Pechových. Andrea dojela na pěkném pátém místě, Jiří ml. v kategorii mužů na 29. místě a Jiří st. v kategorii veteránů na 35. místě. (mb)



Boskovičtí vzpěrači vedou druhou ligu

Pavel Šmerda

Boskovice - Boskovičtí juniorští vzpěrači potvrdili, že to s postupem do první ligy myslí vážně. V sobotním druhém kole druhé ligy družstev totiž v domácí vzpírárně zvítězili a k postupu do kvalifikace o první ligu jim chybí jen krůček. Závěrečné kolo soutěže se koná v Ostravě.

„Jsem moc spokojený. V průběžném pořadí vedeme před Trincem a Havřovem a poslední kolo zase vyhráme,“ řekl sebevědomě trenér boskovických vzpěračů Čestmír Sekanina. Přitom vítězství se v sobotu nerodilo lehce. Boskovičtí kvůli onemocnění jednoho z borců nastoupili pouze v pěti lidech v sestavě David Grénar, Tomáš Kejík, Leon Hradil, Michal Liška a Adam Roza.

A právě posledně jmenovaný předvedl podle svého trenéra ze

všech účastníků vůbec nejlepší výkon. „Nebylo to ale vůbec jednoduché. V nadhozu jsem chtěl jít až na sto pět kilogramů, ale měl jsem v poslední době nějaké problémy s obratlem, takže jsem zvládl jen o tři kilogramy méně,“ svědčil se mladý vzpěrač, kterého letos v červnu čeká pravděpodobně účast na mistrovství světa. V trhu zdolal pětáosmdesát kilogramů.

„Aby se vyrovnaly tělesné rozdíly mezi jednotlivými borci, je tomu uzpůsoben speciální bodový systém. Počítá se tělesná váha, která má svůj koeficient, a ten se vynásobí výkonem. Kvůli tomu jsou Rozovy nebo Kejíkovy výkony daleko lepší než výsledky těch, kteří zvednou sice o nějaké kilo navíc, ale mají vyšší tělesnou hmotnost,“ vysvětlil Sekanina.

Boskovičtí se už připravují na závěrečné kolo druhé ligy. Pokud se nestane nic mimořádného,

zúčastní se v lednu příštího roku v Chebu kvalifikace o postup do nejvyšší soutěže. Soupeřem jim bude vítěz české části druhé ligy a nejhorší tým první ligy.

Výsledky sobotního druhého

kola druhé ligy juniorů v Boskovicích: 1. Boskovice 1280,1454 b., 2. Třinec 1110,4217 b., 3. Havřov B 1068,0235 b., 4. Ostrava 975,2658 b., 5. Kopřivnice 975,2600, 6. Holešov 874,6508 b.



Tým. Boskovičtí vzpěrači po skončení sobotního klání. Foto Pavel Šmerda

I. B třída

Olešnice a Kunštát
bodovaly naplno

Blanensko - Zatímco Letovice a Drnovice odevzdaly body, díky nejtěsnějším výhrám se ze zisku tří bodů radovali Kunštátští a Olešničtí.

Němčany - Kunštát 0:1 (0:1), Boček.

Již v samotném úvodu spálili hosté jasnou šanci, aby poté celou půlhodinu nemohli najít recept na zdolání domácí obrany. Až ve 30. minutě pronikl po straně obránce Ducháček, našel na zadní tyči Bočka a ten, jak se později ukázalo, vsítil rozhodující gól zápasu. Jedinou šanci Němčan ve druhé půli zlikvidoval brankář Loukota.

Drnovice - Bohdalice 0:4 (0:2).

mladičký tým Drnovic nedokázal opět vyjít ze svého stínu. Dokud dorostencům nechyběly síly, šlo to. Branky hostů ale začaly padat a bylo opět zle, jediné šance domácích zůstaly bez efektu. Po změně stran hosté potvrdili zaslouženou výhru a Drnovičtí již studují své budoucí soupeře v okresním přeboru.

Líšeň B - Letovice 1:0 (0:0).

Smolně prohraný zápas pro Letovice. I tak se dá charakterizovat vyrovnané utkání, které rozhodla exkluzivní trefa domácího Staněčka z pětaticeti metrů. Letovičtí útočníci nenašli skulinku u domácí obrany, která by vedla k brance a proto odcházel i se svými spoluhráči z hřiště se sklopnými hlavami.

Olešnice - Dražovice 1:0 (0:0), Krška.

Olešnice byla lepším týmem a po zásluze se mohla radovat ze tří bodů. Rozhodla nádherná střela Kršky krátce po poločasu. Domáci poté zcela opanovali hřiště. Mohli přidat nejméně tři další góly, soupeře však ušetřili a tři získané body doprovodili tak jen nejhubenější vítězství.

1. Slavkov	21	13	6	2	51:15	45
2. Ivanovice	21	14	2	5	57:23	44
3. Olešnice	21	12	2	7	35:21	38
4. Líšeň B	21	12	2	7	34:32	38
5. Tuřany	21	10	4	7	45:30	34
6. Kunštát	21	9	7	5	34:25	34
7. Dražovice	21	9	3	9	29:27	30
8. Bohdalice	21	9	3	9	36:40	30
9. Soběšice	21	9	2	10	36:37	29
10. Saratice	21	8	4	9	33:32	28
11. Letovice	21	7	6	8	31:29	27
12. Němčany	21	8	0	13	23:52	24
13. Brankovice	21	5	1	15	26:51	16
14. Drnovice	21	0	2	19	14:70	2

Hráči z Boskovic přivezli velmi cenné tři body z Hrušovan Ráječtí nestačili na Židenice

Bohumil Hlaváček

Rájec-Jestřebí/Hrušovany n/J - Nedělní divizní zápasy celků z našeho regionu měly odlišný průběh. Zatímco Boskovice po statečném výkonu přivezly tři body z Hrušovan, Rájec doma ostudně prohrál s posledními Židenicemi.

Rájec-Jestřebí - ČAFC Židenice 0:3 (0:2).

Rájec: Polák - Kolář, Palkaninec (82. Stupka), Hájek, Sapák (27. Haničinec) - Bubeník, Fligl, Hanák, Šmerda, Jaburek (77. Dokoupil) - Crhák.

Utkání, o němž slyšely již předem, že by je domácí mohli „pusťit“ zachraňující se Čafce, bohužel naplnilo očekávání. Kde je pravda, nechme na svědomí všech zúčastněných, ale chyby, které zadní řady Ráječských vyráběly, byly u tohoto kvalitního týmu těžko pochopitelné, stejně tak jako „nesnaha“ se prosadit v útočné fázi. Svědků bylo hodně a všichni to viděli - kde není žalobce, ale chybí i soudce.

Bříhané od počátku hrozily. Nutno ke cti Ráječských přiznat, že nastoupili opět v okleštěné improvizované sestavě, navíc Sapák a zejména statečně se bijící Hájek hráli s horečkou. Právě Sapák hned v úvodu dvakrát nepochopitelně chyboval, do třetice pak ve spolupráci s Palkanincem vyrobil hrubici vedoucí k první brance Židenic. Domáci obrana byla i nadále velmi pohotová. V 38. minutě přišel trestný kop ze strany, který si Polák srazil pro něho netypicky do sítě.

Ráječský brankář ale po přestávce začal čarovat a nebyť něj, mohlo být celkové skóre drsnější. Domáci nejevili snahu o zvrát, opory celku byly neviditelné. V nastaveném čase



Porážka. Rájec sice nastoupil v silně kombinované sestavě, jasnou porážkou se Židenicemi ale domácí diváky nepotěšil.

poté jejich rozhozená obrana vyzvala hosty ještě k jednomu gólovému zásahu. Polák byl po pravu rozeezen. „Nevím, co k tomuto utkání říci,“ nenacházel slova bezprostředně po závěrečném hvizdu Jiří Záleský. „Je pravda, že mám hospodu na Čafce, ale Záleský tento zápas neprodal! Bohužel si to takto diváci přeberou, ale prosím, aby toto moje stanovisko bylo v tisku zveřejněno,“ zdůraznil. Jak dodal, díky momentálnímu rozporům s výborem zvažuje i s asistentem Burešem rezignaci. „Hráči po tomto utkání měli dostat nějaké odměny za poslední zápas. Ne!“ prohlásil rezolutně kouč.

Hrušovany - Boskovice 1:4 (1:0), Martinek L., Stříž 2.

Boskovice: Kronek - Doležel,

Janiček J., Martinek P., Petruška (46. Janíček K.) - Preč, Martinek L. (82. Holý), Václavěk (55. Horák), Pavel - Zoubek, Stříž.

První poločas byl ve znamení vyrovnané hry bez výraznějších šancí. Domácím se ale podařilo ve 32. minutě skórovat a do šaten se jim šlo veseleji. Do druhé půle vsadil trenér Strya na ofenzivnější taktiku a ta mu vyšla. Hned ve 46. minutě bylo srovnáno. Po přihrávce Kamila Janíčka se zásah vydařil Martínkovi, aby se o šest minut později zapsal do střelecké listiny podruhé. Misku vah na svoji stranu strhl Boskovičtí definitivně v 72. minutě, kdy se po pěkném uvolenění od Preče trefil zkušený Stříž. Ten také po chvíli brankový účet pro hosty vydařeného utkání uzavřel.

Další výsledky: Žďár n. Sázavou - Velké Meziříčí 3:1, Líšeň - FK Šardice 5:0, Rousínov - Záběh 1:2, Vyškov - Třebíč 5:2, Morkovice - Konice 0:3, Hartvíkovic - Protivanov 2:1.

1. Záběh	25	16	7	2	47:19	55
2. Rousínov	25	14	4	7	36:23	46
3. Líšeň	25	12	7	6	43:24	43
4. Konice	25	12	5	8	42:27	41
5. Rájec-Jestřebí	25	11	5	9	28:24	38
6. Vyškov	25	10	7	8	41:28	37
7. Boskovice	25	10	7	8	41:32	37
8. Hrušovany	25	9	6	10	33:37	33
9. Protivanov	25	9	5	11	28:36	32
10. Hartvíkovic	25	8	5	12	34:46	29
11. Šardice	25	9	2	14	33:50	29
12. V. Meziříčí	25	7	7	11	37:43	28
13. Morkovice	25	7	7	11	26:42	28
14. Třebíč	25	8	3	14	43:51	27
15. Židenice	25	8	3	14	22:42	27
16. Žďár n.Sáz.	25	6	8	11	37:47	26

Jan Nečas oslavil v sobotu na fotbale šedesátku



Blansko - Přímou na den sobotního utkání FK Blansko s Hruškami vyšlo legendární fotbalové osobnosti na Blanensku Janu Nečasovi kulaté jubileum, 60 let. Trenérskou dráhu začal v sezóně 1972/73 u dorostu Metry, kde trénoval následně i žáky a muže. Od roku 1982 působil v ČKD u dorostu a přípravy, v letech 1987 až 1996 pak u prvního mužstva. V letech 1996 až 2003 trénoval Rájčko s výjimkou roku 1999, kdy krátce zakotvil v Boskovicích. Tam se v roce 2003 vrátil, aby následující rok vedl celek Rájec-Jestřebí, kde v roce 2005 svoji bohatou kariéru zakončil. Jeho rukama prošli snad všichni hráči, kteří ve fotbale na okrese v posledních letech něco znamenali. V současnosti, kdy si sledováním sportu a zejména milovaného fotbalu zpřijemňuje volné chvíle, komentuje zasvěceně fotbalové dění pro náš týdeník. Na sobotním utkání mu popřáli jménem veřejnosti funkcionáři FK Blansko i sekretář OFS Blansko Jan Adámek, přidali se i zástupci našeho periodika.

(bh) Foto Bohumil Hlaváček

Hráči Blanska rozdrtili doma Hrušky

Bohumil Hlaváček

Blansko, Rájčko - Zatímco Blansko bez problémů převládalo doma Hrušky a kráčí nadále neochvějně směrem do divize, v Rájčku mají nadále starosti se záchranou.

FK APOS Blansko - Sokol LUNA Hrušky 5:0 (3:0), Starý 2, Koutný, Nečas, Němec.

Blansko: Slanina - Kugler, Karafka (60. Klimeš), Koutný, Skvarenina - Bednář, Němec. Kleveta, Nečas (80. Příkrýl) - Starý (74. Pernica), Sehnal.

Blansko sehrálo pro diváky i sebe pohodové utkání, ve kterém od začátku do konce nebylo pochyb, kdo je pánem na hřišti. Již ve 14. minutě po akci založené Němcem dostal na nohu mládíček Starý, který pohotovou trefou k tyči potvr-

dil důvěru v jeho schopnosti danou od trenéra Vašíčka. Ve 29. minutě se konal „replay“ první branky. Na počátku byl opět Němec a závěrečná trefa patřila Petru Starému - 2:0. Další šance Kuglera, Klevety a Němce pokryl brankář hostů, který si v Blansku opravdu zachytil. V 38. minutě přišla nejhezčí chvíle zápasu. Tomáš Koutný z dobrých třiceti metrů napřáhl a jeho ostrá falšovaná střela levačkou zapadla k tyči.

Po změně stran si Blansko se soupeřem již jen pohrávalo, když byly často k vidění secvičené signály a herní situace. V 67. minutě přidal čtvrtý gól po kombinační akci Nečas, pečeti z penaltu Němec. „Soupeři jsme nedali šanci, klukům za výkon děkují,“ vyjádřil spokojenost Petr Vašíček.

Rátíškovice - Rájčko 2:0 (1:0), Rájčko: Blažek - Kopecký, Maška, Bartoš, Pokoj - Sehnal J., Španěl, Torda, Sehnal V. - Srba, Bezděk.

V utkání pravdy celků z konce tabulky byli Rájčkovští bohužel těmi, kteří do šaten odcházeli smutně. „Nedali jsme dvě více než solidní šance a neuhlídali dvě standardky domácích,“ viděl jednoznačně příčinu Lubomír Zapletal, kouč ráječkovského týmu, který teď, pokud si chce

zachovat příslušnost v soutěži i na příští rok, čekají hektické chvíle. Tým podle něho podal celkově špatný výkon, v klíčovém utkání zklamal.

Rátíškovice otevřely skóre v 37. minutě po rohovém kopu, když centrum na přední tyč našel hlavu jejich střelce. V 78. minutě padla druhá branka jako z kopíraku první a bylo vymalováno. „Boj o záchranu si představuji trochu jinak. Momentálně nemá tým vůdce, který by ho dokázal v klíčové chvíli zvednout,“ zamyslel se ráječkovský kouč.

Další výsledky: Moravský Krumlov - Mokrý 5:1, Bohumice - Veselí 2:2, Sparta Brno - Kyjov 3:1, Hlohovec - Miroslav 0:1, Dědice - Mikušov 2:0, Doubravnik - Rosice 0:4.

1. Blansko	25	19	5	1	71:18	62
2. Dědice	25	18	1	6	57:32	55
3. Sparta	25	14	3	8	51:27	45
4. Kyjov	25	12	4	9	45:33	40
5. Rosice	25	11	7	7	44:32	40
6. Bohumice	25	11	7	7	43:34	40
7. M. Krumlov	25	12	4	9	40:32	40
8. Veselí	25	10	7	8	43:38	37
9. Miroslav	25	7	11	7	42:44	32
10. Mokrý	25	8	5	12	30:56	29
11. Mikulov	25	8	3	14	30:32	27
12. Rátíškovice	25	6	8	11	30:37	26
13. Hrušky	25	6	7	12	32:48	25
14. Rájčko	25	6	5	14	28:45	23
15. Hlohovec	25	6	4	15	21:42	22
16. Doubravnik	25	4	3	18	14:71	15



Druhý gól. Drzý mladíček Petr Starý měl v sobotu svůj den, když hned dvakrát skóroval.

Foto Bohumil Hlaváček

okresní přebor

Černá Hora
míří za titulem

Blanensko - Černá Hora sice ve Vískách po zpackaném závěru jen remizovala, Bořitov však zaváhal v Rudici a o prvenství v okresním přeboru se zdá být rozhodnuto

Sloup - Kotvrdovice 6:3 (2:1), Nečas, Zouhar 2, Peřina, Fabiánek - Šenkýř, Filip, Hloušek. Divoký výsledek se zrodil ve Sloupu. Domáci Nečas měl svůj den, nejprve otevřel v 15. minutě skóre, aby poté vyzval ke skórování Zouhara. Hosté do šaten snížili, ale záhy po změně stran opět po Nečasově akci kontroval Zouhar. Kotvrdovický Filip snížil, domácí Peřina přidal nechtatelnou přízemní střelou další trefu. Jesličkami následně přidal pátý gól domácích Nečas, oplatil po chybě obrany Hloušek. Poslední slovo měl šestnáctiletý Fabiánek, který pečeti sedm minut před koncem.

Visky - Černá Hora 2:2 (0:1), Lokaj, Vondál - Kupsa 2. Favorizovaní hosté šli do vedení po trefě Kupy, jemuž připravil šanci Dvořáček. V 64. minutě bylo již 0:2, když opět Kupsa dorazil do domácí sítě vlastní vyzraženou střelou. Čepa následně mohl potvrdit výhru hostů, neskóroval však, a pomsta byla sladká. Závěr patřil domácím - v 80. minutě snížili a o sedm minut později srovnali na konečných 2:2.

Rudice - Bořítov 3:1 (2:0), Zouhar 2, Fiala - Knies. Ambiciózní hosté inkasovali dvakrát ve 23. a 28. minutě. Nejprve se trefil zblízka hlavou Zouhar a poté po skrumáži Fiala. Běžela 68. minuta, když bořítovskou jiskerku naděje vykfesal Knies. Následný tlak hostů si říkal o branku. Padla však do jejich sítě, když v 87. minutě utekl Zouhar a rozhodl.

Skalice - Blansko B 0:4 (0:1), Formánek 2, Rajtšlégr, Gryc.

Hosté otevřeli skóre ve 44. minutě krásnou dálkovou střelou Rajtšlégra. Podobně se trefil o dvacet minut později Formánek. Blansko-ský Trubák poté kryl penaltu, aby následně opět Formánek zvýšil. Skóre utkání uzavřel po centru zprava Gryc.

Doubravice - Kořenec 2:1 (0:0), Císař, Prokop - Čapka. První poločas se soupeři jen oúkávali bez větších šancí. Hosté po změně stran přitlačili na pilu a po krátké akci jejich kanonýr Čapka zmrazil domácím úsměv na rtech. Po desáté minutě ale bylo srovnáno, když se Císař prosadil po centru ze strany. Vítězný gól Doubravice padl deset minut před koncem po pohotovosti hlavičce hbitého dorostence Prokopa.

Jedovnice - Velké Opatovice 2:1 (0:1), Šot, Nejezchleb - Ostřížek. Větší vůli po výhře ukázali domácí, přestože hned od úvodu zápasu prohrávali díky hrubce v obraně. V 70. minutě ale dokázali srovnat skóre, aby se po zhruba deseti minutách mohli radovat z trefy Nejezchleba, který napálil pod břevno odražený míč.

Lipovec - Boskovice B 1:1 (0:0), Matuška - Vykoukal. Matuška poslal Lipovec v 78. minutě do vedení, když po pasu do brejku podstřelil boskovického strážce svatyně. Po deseti minutách ale přišla po ruce penalta a z ní vyrovnání konečného účtu na remízu.

1. Černá Hora	21	14	7	0	56:19	49
2. Blansko B	21	12	5	4	53:25	41
3. Bořítov	21	12	5	4	49:29	41
4. Doubravice	21	11	6	4	43:23	39
5. Lipovec	21	10	6	5	44:38	36
6. Sloup	21	10	3	8	56:46	33
7. Rudice	21	9	4	8	59:50	31
8. Kořenec	21	8	7	6	41:34	31
9. Visky	21	6	4	11	35:65	22
10. Boskovice B	21	5	5	11	34:48	20
11. Jedovnice	21	5	5	11	28:44	20
12. Kotvrdovice	21	4	6	11	33:49	18
13. Opatovice	21	4	4	13	40:55	16
14. Skalice	21	1	5	15	21:67	8

Bohumil Hlaváček